

DEBRECZENI ÚJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR:

Helyben félévre 6 K, negyedévre 3 K. —
Vidéken 8 K, 4 K. 50 L.

FELELŐS SZERKESZTŐ ÉS LAPTULAJDONOS:

THAN GYULA.

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:

Debrecen, Főter, 42. Gyarmathy-palota, földszint az udvarban.

Kereskedők nyugdíja.

A kereskedők rokkant- és nyugdíjbiztosításáról nálunk már nagyon sokat beszéltek és irtak. Sajnos, az úgy ma is abban a stádiumban van, mint volt az eszme felvetésekor.

Mindenekelőtt a következő kérdéseket kell tisztáznunk:

Milyen esetekben következnek be a nyugdíjjogosultság? (Rokkantság, aggkor, stb.) Milyen igények állapíthatók meg a kereskedők özvegye, kiskorú árvái részére? Milyen támogatás volna kívánatos elszegényedés, tönkremenetel esetén és milyen módzatok mellett? Hogyan gyűjtendő össze a nyugdíj alapjául szolgáló tőke?

Idegen segítségre aránylag igen kis mértékben számíthatunk, a nyugdíjat tehát a kereskedőknek maguknak kell akár rendszeres befizetések, akár valami alkalomszerű teljesítmények formájában összegyűjteni. A Magyar Kereskedők Lapja azt ajánlja,

hogy a bevásárlás néhány százalékát üsse minden kereskedő a bevásárlási árhoz és ezt a százalékot fizesse be az erre a célra létesítendő pénztárba, amely gyümölcsöztesse és amely ebből a befizetések arányában folyósítsa bizonyos, előre meghatározott idő múlva — munkaképtelenség vagy elhalálozás esetén a nyugdíjat, amely a hitelezők által megtámadhatatlan lenne. Kereskedői körökben úgy vélik, hogy a legtöbb szakma és a legtöbb cikk könnyen elbirna ezen a címen 5 százalék árpótlékot. Vevőközönségünk azonban alig gondolkodik így, mert hiszen a legutóbbi időben annyi cikünket drágították meg a gyárosok vagy más termelők, hogy újabb drágítást aligha lesz hajlandó magára vállalni. Bár tagadhatatlan, hogy ennek meg volna az az előnye, hogy minden kereskedő ugyyszólván észrevétlenül jutna nyugdíjhoz.

Viszont az is igaz, hogy az ilyenforma tőkegyűjtést gyakorolhatná minden kereskedő a nyugdíjpénztár nélkül is, de bizonyos, hogy senki

sem gyakorolja és még ha valaki össze is gyűjtené valamely takarékpénztárban évi forgalmának néhány százalékát, annak csak a tőkét és kamatait élvezhetné, míg a nyugdíjbiztosításnál az élet és elhalálozás esélyei is javára számítódnak, nyugdíját növelik. A nyilvános pénztárból való biztosításnak előnye még a befizetés kényszere és az, hogy a kedvezményezett nem rendelkezhetik feltétlenül az így gyűjtött tőkével, az tehát okvetlenül arra a célra marad meg, amelyre gyűjtöttük.

Elképzelhető a nyugdíjbiztosítás úgy is, hogy minden kereskedő éventént, félévenként, vagy akár havonként egy meghatározott összeget fizet be a nyugdíjpénztárba és bizonyos számú évek múlva ennek ellenében előre megállapított nyugdíjra van igénye. Ez tulajdonképpen nem volna más, mint az az üzlet, amelyet járadék-biztosítás néven majdnem minden biztosító-intézet kultivál. Mindegyik módnak meg vannak az előnyei és hátrányai. És éppen ezeknek az elő-

Angol zefir ingek mértékszerint készülnek Aszmann Ferencnél.

Az adakozó.

A férfi és az asszony eltávoztak a versenyteréről s kimentek a Bois-ba. A férfi harminc éves volt, az asszony huszonkettő.

— Láttad Kotehiko-Kan In herceget és a kíséretét? — kérdezte az asszony.

— Igen — mondta a férfi. — Kotehiko nagyon szimpatikus.

— Hát azt észrevetted, mily gyönyörű briliánsai voltak N. képviselőnek?

— Utánzatnak néztem azokat.

— Oh, de hogy, hiszen csak ösmerem a drágaköveket! Nézd, — folytatta a férjhez simulva — ha még szeretnél, nem tudnád eltűnni, hogy teljesen ékszer nélkül vegyek részt az efajta mnltságokon s megvásárolnád számomra azt a gyöngysort, melyet a multkor együtt tekintettünk meg.

— Esztelenség ilyet beszélni!

— Miért? Hiszen nem kívánok én lehetetlent.

— Láttad, hogy mennyit vesztettem Merry Boy-on s hogy Fénelon II. kitört.

— Igen, de viszont óriási összeget nyertél Miss Fleurien.

— Gyenge kárpótlás.

— Édesem, ne légy olyan szűkkeblű s vedd meg számomra a gyöngysort.

— De hiszen tudod, hogy ez most lehetetlen . . .

— Az előbb a pénztárcádban egész seereg bankót láttam.

— Biztosítlak, hogy . . .

— Oh, de hiszen kérek, az a gyöngysor olyan olcsó!

— Talán — később.

— De egy olyan szereplő fiu, mint te vagy, nem hagyhatja a feleségét ily szegényesen járn.

— Egy szereplő férfinak sokkal inkább kell takarékoskodni, mint másnak. Állásom annyi előre nem látott kiadást követel . . .

— Ha arra gondolok, hogy csak egyetlen türkizes gyűrűt kaptam tőled, amelyben a kő már meg is zöldült . . .

— Nem hallottam a kőnek e saját-ságáról.

— Egy briliánsos vagy rubintköves gyűrűt kellett volna venned.

— Meg lesz az is édesem — később.

Az „édes” összeszorítja az ajkát és durcásan elfordul és, egyetlen szót sem szól

addig, míg a Champs Elyséen az egyik divatos restaurantban az asztalhoz nem ülnek s nem rendelnek egy oly válogatott ételből álló ebédet, mely a többi törzsvendégeket csodálkozásra bírja.

Az asszony nagyon szép, vörösbejátszó aranyhajával s mélyen a szemeibe hajló kálappal. Bámuló tekintetek tévednek fel s férje hízkelve szól:

— Gyöngysor nélkül is te vagy a legszebb az asszonyok között. Az ékszer nem növelné, sőt csökkentené természetes bájjaidat.

De az asszony haragosan eszi a rózsaszínhusu crevetteket, a fácánszárnyat, a gyümölcsöket. Azon gondolkodik, hogyan álljon bosszút fűsvény urán.

A nemzetközi vendégek rikitó foltokat képeznek különböző öltözeteikben. A pincérek össze-vissza szaladgálnak, lötás-futás, láрма van mindenütt.

— Melegem kezd lenni — szólal meg most végre az asszony s nyújtózik, mint egy macska — menjünk haza.

A férfi körültekint s mivel látja, hogy sokan odanéznek, néhány ezresbankót vesz

Ha fáj a feje ne tétovázzék, hanem használjon azonnal **Beretvás-pastillát** mely 10 perc alatt a legmakacsabb migraint és fejfájást elmulasztja. **Ára 1 korona 20 fillér.** Kapható minden gyógyszerárban és drogériában. Készíti Beretvás Tamás gyógyszerész Kispösten. Orvosok által ajánlva. 1275 Három doboznál ingyen postal szállítás.

Laczkó László géplakatos mester. Debrecen II. ker. Bethlen-utca 43. szám alatt. Hafberg-Sobranitz és Clayton-Sbuttleworth gépv. bizományi raktára. Elvállal bármily szerkezetű rozsol járó kukorica lókapáknak nyugodt járásuakra való kijavítását és átalakítását. Eredeti S. sz. Plane-lókapá, mintá szerinti, továbbá amerikai Planet j. r. lókapá, kukorica és szőlőművelésre eredetiben csak nálam kaphatók **feltétlenül jótállás mellett, jutányos árban,** heti vagy havi részletfizetésre is.

ryöknek és hátrányoknak az alapos megvitatása adja meg majd a nyugdíjintézet létesítésének módozatait. Aki tehát a kérdéshez új eszmék felvetésével hozzászól, elősegíti ennek a kétségkívül igen fontos intézménynek a létrejöttét.

Egyház és iskola.

Tanítók országos gyűlése. Az országos tanítói gyűlésre nagy számmal mennek a debreceni tanítók is, felekezeti különbség nélkül. Az indulás július 1-én 12 óra 12 perckor lesz a nagyállomásról. Sokan az esteli vonattal szándékoztak elutazni, de már most figyelmébe ajánljuk az érdekelteknek, hogy a déli vonattal való elindulás sokkal előnyösebb lesz, mert ez alkalomra sikerült egy külön kocsit kieszközölni s ezt a kocsit — ha legalább 20 utasa lesz — rendelkezésre fogják bocsátani. E célból kívánatos volna tehát, hogy a gyűlésre utazó tanítók felekezeti különbség nélkül mindnyájan ennél a vonattal adnának egymásnak találkozót.

Beiratás a polgári fiúiskolába. A debreceni nyilvános m. polgári fiúiskolában a jövő tanévre szóló előzetes beiratások napjaink délelőtt 9—12 óráig eszközölhetnek az iskola hivatalos helyiségében (Arany János-u. 18. sz.).

Beiratkozások a fiú felső kereskedelmi iskolában. A Debreceni Kereskedelmi Tanintézet ezen tagozatában az előzetes beiratások f. évi július hó 1—4. napjain történnek, még pedig délelőtt 9—12 és délután 3—5 óra között, az igazgatóság hivatalos helyiségében (II. épület, I. emelet, 23. szám). Az alsó osztályba oly tanulókat veszünk fel, kik a polgári fiúiskola, reáliskola, vagy gimnázium negyedik osztályát sikeresen végeztek. A tanintézet jelenlegi tanulóit, valamint az újonnan beiratkozó növendékeket a legutóbb nyert iskolai bizonyítványon kívül még a születési és újraoltási bizonyítványukat is bemutatják. Tandij egész évre 200 korona; ezen előzetes beiratkozásokor legkevesebb két havi tandij, vagyis 40 korona, továbbá a vallásdíj fizetendő be. Szerényebb

ki tárcájából s nemes mozdulattal tesz le egyet belőlük az asztalra.

— Gyorsan, sietnünk kell, — mondja félvállról a pincérnek.

A pincér kiroban és nemsokára visszatér, egy tányér két bankót és sárga aranyakat hozva. A férfi borraivalót ad neki, aztán feleségehez hajlik.

— Még mindig baragszol? — kérdi suttogva.

Az asszony szeme felcsillan, mosolyog. A keze megrándul, mintba kitalálta volna a férfi szándékát. Amaz pedig egy méltóságos mozdulattal felé tolja az aranytekeréket és nyugodtan szól:

— Tartsd meg az aprópénzt, edesem.

Az asszony hirtelen körülnéz, mivel látja, hogy már általános figyelem tárgyai, elkeresztelkednek veli a bosszu pillanatot. Mintha valami kedvességet akarna mondani férjének, a szemébe mosolyog s úgy, hogy mindenki meghallhassa, hangosan így szól:

— Szükségtelen, edesem, — otthon ugyanis visszakeréknél!

anyagi helyzetben levők a további tandijakat havi részletekben is fizethetik. Szegénysorsu, de jó magaviseletű tanulók, ha legalább is jó osztályzattal bírnak, a nálunk nyert iskolai bizonyítvány alapján tandijkedvezményt nyerhetnek; új tanulóink azonban csakis a nálunk kapott első félévi értesítő alapján folyamodhatnak tandijkedvezményért. A havonként fizethetésért, valamint tandijkedvezményért folyamodni kell és az iskolai felügyelőbizottsághoz címzett kérvények beiratkozásokor az igazgatónál adandók be. Minthogy pedig csak korlátozott számban veszünk fel tanulókat, figyelemztetjük az érdekelt szülőket, illetőleg gyámokat, hogy ezen előzetes beiratással igyekezzenek helyet biztosítani, mert ha a létszám betelik, mint a múlt évben történt, akkor már szeptember 1-én sem vehetünk fel új tanulókat. A korlátozott létszám miatt a beírt tanulóért, kilépés esetén is, az egész évi tandij, hely elfoglalás miatt, feltétlenül megfizetendő. Az igazgatóság.

Beiratkozások az egy éves női kereskedelmi tanfolyamba. A Debreceni Kereskedelmi Tanintézet eme tagozatába az előzetes beiratások f. évi július hó 1—4. napjain történnek, még pedig délelőtt 9—12 és délután 3—5 óra között az igazgatóság hivatalos helyiségében (II. épület, I. emelet, 23. szám). Beiratkozásokor a középiskolai (polgári, felső leányiskolai) IV. osztályu és születési bizonyítvány bemutatandó, egyúttal legkevesebb két havi tandij 20 korona és beiratási díj fejében 6 korona fizetendő. Egész évi tandij 100 korona, szerényebb anyagi helyzetben levők a tandijnak havi részletekben való fizethetéséért folyamodhatnak. Minthogy csak korlátozott számban vétetnek fel növendékek, helyelfoglalás miatt az egész évi tandij évközben kimaradás esetén is fizetendő. Az igazgatóság.

Beiratkozások a három éves női felső kereskedelmi iskolába. A Debreceni Kereskedelmi Tanintézet eme hatodik tagozatába az előzetes beiratások f. évi július hó 1—4. napjain történnek, még pedig délelőtt 9—12 és délután 3—5 óra között az igazgatóság hivatalos helyiségében (II. épület, I. emelet, 23. szám.) Az alsó osztályba oly tanulókat veszünk fel, kik középiskola (polgári stb.) negyedik osztályát sikeresen végezték. A tanintézet jelenlegi tanulóit, valamint az újonnan beiratkozó növendékeket a legutóbb nyert iskolai bizonyítványon kívül még a születési bizonyítványukat is bemutatják. Tandij egész évre 200 korona; ezen előzetes beiratkozásokor legkevesebb két havi tandij, vagyis 40 korona, továbbá a vallásdíj fizetendő be. Szerényebb anyagi helyzetben levők a későbbi tandijakat havi részletekben is fizethetik. Szegénysorsu, de jó magaviseletű tanulók, ha legalább is jó osztályzattal bírnak, a nálunk nyert iskolai bizonyítvány alapján tandijkedvezményt nyerhetnek; új tanulóink azonban csakis a nálunk kapott első félévi értesítő alapján folyamodhatnak tandijkedvezményért. A havonként fizethetésért, valamint tandijkedvezményért folyamodni kell és az iskolai felügyelő-bizottsághoz címzett kérvények beiratkozásokor az igazgatónál adandók be. Az igazgatóság.

A kereskedő társulati polgári fiúiskolai beiratások f. évi július első négy napján tartatnak d. e. 9—12-ig, d. u. 3—5 óráig, a Kereskedelmi Tanintézetben (Piac-u. 8.) földszint, 5. ajtó. Tandij egész évre 60 (hatvan) korona, melynek megfizetése még évközben való kilépés esetén is kötelező. Beiratkozásokor fizetendő 6 korona beírási díj és legalább 1/4 évi tandij (15 K),

valamint a hittani oktatás díja, mely felekezetek szerint különböző. Beiratkozásokor a következő iratok hozandók föl: születési anyakönyvi kivonat (keresztlevél) az utolsó évi iskolai bizonyítvány és az újraoltási bizonyítvány. Ezen fizetmények és iratok nélkül senki sem iratkozhatik be. Különösen figyelemztetjük azon szülőket, akik más fajta (nem polgári) iskolából akarják gyermeküket iskolánk valamely magasabb osztályába felvétetni, hogy a beiratást most eszközöljék. A félévleti és különböző vizsgálatok ugyanis augusztus 31-én lesznek s a készülésre vonatkozó utasításokat most adja meg az igazgatóság. Az eddig kivételesen szokásban volt két havi haladék többé nem adható meg. Az ily növendékek tehát, amennyiben az említett vizsgálatot augusztus 31-én sikeresen le nem teszik, szeptemberben már nem lesznek felvehetőek. Az igazgatóság.

A munkásgimnázium egy évi munkássága.

A mai nappal a debreceni munkásgimnázium is bezárja kapuit, bezárja azokkal a sikeres vizsgákkal, amelyek a hajduszoboszlói polgári iskola tanári kara előtt folytak le. Ezzel az évvel is megmutatta életrealitását. Sajnos, még nem ment át teljesen a köztudatba, sok még az előítélet vele szemben, de tény az, hogy teljesen megfelel az igényeknek.

Az újonnan átdolgozott tanterve — a hajduszoboszlói polgári iskola tanárai szerint — teljesen jó s a tantervnek keresztülvitele s feldolgozása ellátja a hallgatót azokkal a középfokú tudnivalókkal, amelyekre minden embernek szüksége van. A múlt év folyamán 65 hallgató iratkozott be a munkásgimnáziumba, 45 az első, 19 a második tanfolyamba. Ezek közül 27-en kaptak engedélyt arra, hogy a hajduszoboszlói állami polgári iskolánál magánvizsgálatot tessenek tandijmentesen. A vizsgálatra tizen jelentkeztek, s többiek leginkább pedig azért maradtak el mert nem volt pénzük a vizsgadíjra. Sikeresen vizsgáztak I—II. Lechner Lajos, Sárkány Péter, Szigeti József, Szabó Lajos, Szabó Imre II—III.-ból Molnár Gyula, Lovász János, Weitener Gyula, Molnár Gáspár és részben III—IV. Kereszturi János.

A jövő iskolai év már október első hetében kezdődik. A hallgatók összejönnek s megválasztanak maguknak egy könyvtárost és egy pénztárnokot. A közös pénztárba hetenként egy koronát fizetnek s így lassan gyűjtik azt az összeget, amely a vizsgadíjra szükséges. Ha valaki minden ok nélkül a vizsgálatról elmaradt, annak a pénze elveszett, s könyvtárra fordítatik, kellő megokolással visszszakapja. A jövő évben 3 tanfolyam nyílik meg: az I. tanfolyamban azokat az ismereteket közöljük, amelyek megfelelnek a polgári iskola I—II. osztályának, évvégén e két osztályból tesznek vizsgát; a II. tanfolyamban a polgári iskola III. osztályának a tananyag lesz közölve, a III. tanfolyamban pedig a polgári iskola IV. osztályát tárgyaljuk.

Az első tanfolyamba azok a hallgatók vétetnek föl, akik az elemi iskola legalább IV. osztályát kellő sikerrel elvégezték. A második tanfolyamba azok, akik gimnázium, reáliskola, polgári iskola I. vagy II. osztályát kellő sikerrel elvégezték s végül a harmadik tanfolyamba azok, akik a fentnevezett iskolák III. osztályát elvégezték. A munkásgimnázium

Kérem önt

tekintse meg nálam, vásárlási kényszer nélkül naponta érkező **szébbnél-szebb Raglanok, öltönyök és gyermek ruhákat**, meggyőződik arról, hogy ¹⁹¹² mily csodás szépek és az árak mégis **olcsóbbak** mint bárhol.

Gerő Ernő Debrecen legnagyobb és legolcsóbb férfi-, fiu-, és gyermekruha áruháza **Piac-utca 41.**

már most lehet jelentkezni, minden este 8 órakor vagy a déli órákban. Mivel a tanfolyam kötött létszámmal dolgozik, felhívom az érdeklődőket, hogy már most jelentkezzenek. Dr. Zalai János tanár, Vigkedvű Mihály-utca 11. szám.

Vármegye.

Hajdumegye választói. A vármegye központi választmánya július 5-én délelőtt 10 órakor tart ülést, melyen megállapítják a megye három választókerületének választói névjegyzékét.

Hitelesítés. Hajdúvármegye törvényhatósága esütörtökön tartott rendkívüli közgyűlésének jegyzőkönyvet pénteken délután 3 órakor hitelesítette a tisztikar. E helyt kell megemlítenünk, hogy a megyegyűlésről közölt tudósításunkból — véletlen tévedésből! — két sor kimaradt és ez arra a félreértésre adott alkalmat, mintha a közgyűlés az állandó választmány javaslatát fogadta volna el, holott ennek éppen az ellenkezője történt, mert az állandó választmány javaslatát 106 szóval 24 ellenében elvetették és Veszprémy István indítványát a Lengyel Imre pötlásával 109 szavazattal a dr. U. Szabó Lajos indítványára esett 23 szavazat ellenében elfogadták. A boszantó tévedést két sor kimaradása okozta.

Az új megyeház berendezése. A vármegyei székházépítő bizottság hétfőn délután 3 órakor tart ülést az alispán elnöksége alatt; dönteni fog a belső berendezésre és a világító testek szállítására beérkezett ajánlatok felett.

A hajduszoboszlói iparos dalkör június 30-án, vasárnap, az ipartestület helyiségében műkedvelői előadással egybekötött táncmulatót rendez. Belépti-díj személynként 1 K 60 fillér. A hangverseny kezdete pont 8 órakor. Műsor: 1. „Sóhajás” Gaál Ferencről. Éneklő az Iparos Dalkör. 2. Vig monolog. Előadja Végh Imre ur. 3. A két süket. Bohózat 1 felvonásban. Rendező dr. Dajka Anbrus ur. Személyek: Harcsa Adorján birtokos — Bede Kálmán ur. Éva leánya — Kovács Mariska urleány. Sós Béni — Császay Károly ur. Tóbiás szolga — Grósz Péter ur. 4. „Vadász dal.” Éneklő az Iparos Dalkör. 5. Monológ. Előadja Kovács Mariska urleány. 6. „Dunántúli nóták” Révfy G-től. Éneklő az Iparos Dalkör.

Használja a híros

HAJDUSÁGI Bajuszpedrőt!

mely legjobb az összes készítmények között 1 doboz 50 fillér. Kapható a készítő 368

GRÓSZ NAGY FERENC gyógyszer-tárában

Debrecen, Kossuth-u. 8. „Aranygyászru” gyógyszerár.

Ahol minden bel- és külföldi különlegességek készítőszerek, arckrémek, szappanok, illatszerek a legolcsóbban beszerezhetők.

Kirakatrendezést bármely szakmában elvállal **Hermann Nándor,** Csokonai-utca 10. vagy telefon 654.

A D. M. K. E. egyetemi internátusa.

A jövő évben megnyílik.

Meg van Debrecennek az egyeteme, most már hatalmas érdeke fűződik a városnak ahhoz, hogy minél előbb legyenek oly magas nivón álló, gyönyörű nevelőintézetei, a melyek egész Északmagyarországról Debrecenbe vonzák, csábítsák mielőbb a tanulóifjúságot, hogy már a jövő évben megnyíló egyetem benépesítése is biztosítva legyen.

Az ország leghatalmasabb kultur egyesülete: a József kir. főherceg védsége alatt álló D. M. K. E., melynek szegedi, aradi, mákói, szabadkai, budapesti nevelőintézetei országos híreik, most ismét Debrecen város segítségével, sürgősen felépi hatalmas palotáját és azt, amint már egy év óta nyomtatványokkal és köriratokban az egész országban hirdeti, 1913. évi szeptember hó 1-én, József kir. főherceg jelenlétében, nagy ünnepélyességgel meg is nyitja.

A D. M. K. E. debreceni osztálya tegnap délelőtt az ügyben Kovács József polgármester és Kenéz Gyula dr. udv. tanácsos ügyvezető elnök vezetése mellett a városháza tanácstermében gyűlést tartott, amelyen egyhangulag bementék, hogy a D. M. K. E. nevelő-intézete építését haladéktalanul megkezdik és a palotát magasztos rendeltetésének a jövő évi iskolai tanév kezdetével átadják.

A palota a Kossuth-utca végén, a Bocskay-tér északi részén épül fel 1700 négyzetméter területen. A telek a palota körül fákkal és fenyvesekkel lesz gyönyörűen parkirozva. Az új nevelő-intézetbe már eddig 177 tanuló jelentkezett az 1913. évre felvételre akik valamennyien más városokba mennének, ha a D. M. K. E. nevelőintézete a jövő évre meg nem nyílna. Oly elsőrangúak és nagy híreik a kultur-egyesület nevelőintézetei, hogy az egész országból seregienek Debrecenbe a D. M. K. E. nevelőintézetébe az ifjak. A nevelőintézetben a D. M. K. E. már annak megnyitása alkalmával 20 ingyenes alapítványi helyet létesít, amelyet azonban a felvett növendékek számaránya és az egyesület anyagi erejéhez képest fokozatosan tölt be és évek múlva ezen alapítványi helyek számát 50, majd 100-ra emelik.

A nevelőintézetet a D. M. K. E. debreceni osztályának állandó felügyellete, ellenőrzése és irányítása mellett a város építési felrendelése és szereli azt fel és adja át 1913. évi augusztus 1-én a D. M. K. E.-nek.

E határozta az osztály igazgatósága, hogy ünnepélyes alakuló gyűlést a nevelőintézet alapkövetelése alkalmával tartja meg és e közgyűlésen már részt vesz báró Daniel Ernő v. t. ny. miniszter, a D. M. K. E. elnöke is.

VITA FORRÁS

SOSKUT VÁRMEGYE

Biztos gyógyszer: gyomor- és cukorbetegnek, köszvény, hólyag és vesebetegnek.

Félpohár VITA-forrás a gyomorrégést azonnal megszünteti

A vállalat tulajdonosa:

CONSUM Keresk. R.-t. Budapest, Kertész-utca 20.

Főraktár: **Komlóssy Lajos** urnál.

Kapható: Félégyházy, Csanak, Kontsek és Mayer cégeknél.

A már világhírű Kolozsvári (Heinrich)

Szt. László fertőtlenítő PIPERE-SZAPPAN

kincset ér a háznál. Biztosan megóv minden ragályos betegségtől és amellett remek illatával kiváló bőrfinomító anyaga folytán elsőrangú kosmetikai cikk.

Kapható mindenütt. Ára 70 fillér.

Városháza.

Hol lesz hétfőn a sertésvásár?

A város belterületén az egyik akolban fellépett a sertésvész. Az udvart zár alá helyezték. Mivel azonban ugyanazon állategészségügyi körzetben van a sertésvásártér is, a hatóság táviratban fordult a földmivelésügyi kormányhoz, hogy a rendez, heti sertésvásár megtartását engedélyezze. Ha azonban az engedély nem jön meg, akkor hétfőn a sertésvásárt a baromvásártéren fogják megtartani.

Jog- és pénzügyi bizottsági ülés.

A város a jog- és pénzügyi bizottsága június 29-én, szombaton délután 3 órakor, a városháza kis tanácstermében ülést tart, amelynek tárgyai a következők: Tanácsai előterjesztés a katonai beszállásolás váltásdíj rendezésére; a tisztai átvonulási szállásokért fizetendő díjak fedezésére 2000 K póthitel engedélyezése iránt; a nőipariskola városi évi segélyének felemelése tárgyában; a kórházi barakok építésével és a vágóhid kibővítésénél felmerült költségtöbblet erejéig póthitel engedélyezése tárgyában; Nyíry Ernő felebezése a Piac-utca 26—28. sz. városi bérházban levő helyiségek bérbeadása tárgyában kelt tanácsai határozat ellen; Benyáts Emil kérvénye harisnyakötője készítményein a város címerének használhatása tárgyában; tanácsai előterjesztés a város által helyesített állami feladatok költségeinek megtérítése tárgyában; az államsegélyből Debrecen város részére megállapított összeg felemelése iránt a m. kir. belügyminiszter urhoz intézendő felirat tárgyában.

Mint látni való, a mérnöki hivatal megírt két építkezésnél kér póthitelt a költségtöbblet pedig Aczél Géza főmérnök milyen nagy hangon vágta oda nemrég is a közgyűlésen Jánosi Zoltán bizottsági tagnak, hogy az előirányzott összeget a legtrikább esetben szokta, sőt sohase szokta túllépni a mérnöki hivatal. Csak ilyen hamar meg ne cáfolta volna a szavát a főmérnök.

Anyári idényre

a legelegánsabb utcai és sport öltönyök, lovaglós brites nadrág különlegességek, alkalmi, salon, smoking, frack és zsakett öltönyök, sikkes katonai, vasuti egyenruhák készülnek

Prelovszky András

polgári, katonai és vasuti egyenruha szabónál

DEBRECEN, Kossuth-utca 4. sz.

A rendőrség új szervezete.

A főkapitány javaslata.

Rostás István rendőrfőkapitány javaslatot dolgozott ki a debreceni rendőrség új szervezésére. A közvélemény már régen tisztában van azzal, hogy a debreceni rendőrség nagyon megérett a teljes s gyökeres reformlásra.

Mai helyzetében alig bírja már teljesítő-képességgel azt a rengeteg munkát, amelyet a rohamosan fejlődő város közbiztonságának folyton fokozódó követelményei vállaira raknak. A rendőrséget ki kell emelni évtizedes elmaradottságából s a mai haladó korhoz alkalmazni. Ezt halogatni már tovább nem lehet s eddig is nagyon kockázatos volt.

Rostás István rendőrfőkapitány terveze rámutat a súlyosabb fogyatékosokra, amelyeknek pótlását elkerülhetetlenül szükségesnek tartja, különben könnyen beállhat közbiztonsági és közrendészeti állapotaink csúszása. Eddig is nehéz volt ezt feltartóztatni s a megfeszített erőn kívül nagy szerepet játszott ebben a szerencse is. Az a véletlen, amely nem tette Debrecen büntető ekziszen-
ciák fészkevé. Ugyan alapra azonban a jövőt bázisolni nem lehet és nem is szabad s elég szomorú, hogy a jelennek ilyen könnyen forduló és változó eshetőségek a rugói.

A főkapitány tervezetéről különben az alábbi tudósításunk ad számot:

Az ügyosztályok beosztása.

Rostás István legfőbb elve a rendőrség teljes, tökéletes centralizációja. Az együtt működés könnyebbé teszi az irányítást, gyorsabbá az ügyek lebonyolítását. Az egységes szervezeten belül öt ügyosztályt állít fel, amelyek a következők:

1. Elnöki és iparügyosztály.
2. Közrendészet.
3. Közigazgatás és mezőrendészet.
4. Bejelentési és központi kézbesítő.
5. Büntény.

Minden ügyosztály maga intézi a hozzátartozó szakügyeket, kihágásokat. Így írja ezt elő a törvény is, amelynek azonban a mostani viszonyok mellett nem lehetett eleget tenni. A kihágási ügyek ugyanis nagy részben a büntető osztálynál nyertek elinté-
zést. Nem volt ez helyénvaló, de a viszonyok diktálták ezt a kényszerű eljárást.

Ennek tehát az új szervezet végét vetné. A kihágások szakok szerint lesznek csoportosítva s mindenik a megfelelő ügyosztály elé kerül. A közigazgatási és mezőrendészet osztályhoz utalják a gazdasági és állategészségi kihágásokat s itt lesz a köz-
ségi bíraskodás is. A bejelentő ügyköréhez csatolják, mint szorosan hozzátartozót, a cselédügyi kihágásokat és bíraskodást.

A büntető osztály feladata csupán a büntetőügyekre, a büntető kihágásokra lenne redukálva. Megszabadulna tehát a kihágási bíraskodás nagy részétől.

A tisztviselők létszáma.

Több, mint tíz éve, pontosan 1896 óta, amikor a lakosság csak 65000 lélek volt, a rendőrség tisztviselőinek létszámát nem emelték, sőt még csökkentették. Egy kapitányi állás ugyanis évek óta nincs betöltve. Ma,

amikor a város népessége közelebb a 100.000-hez, ezt az állapotot fenntartani nem lehet. A kis számú tisztviselői kart eddig szinte a végkimerülésig dolgoztatták s úgy sem győzhetné sokáig a munkát. Különben csak a fontosabb kötelességeknek tehetnek eleget. Egész sereg olyan feladat várna még rájuk, amelyeket nem képesek ellátni s azért azokat mellőzik is. Így például a gyári üzemek állandó ellenőrzése keresztülvihetetlen. Ugy szintén a közegészségi, köztisztasági viszonyok rendben tartására nem fordíthatnak elég gondot.

Szerencsés állapotban volt eddig Debrecen, mert a törzslakosság, a benszülöttek dominálták a népességet. Ma már azonban az idegenek inváziója mind nagyobb és nagyobb mervetektől s Debrecen nagyvárosias voltában kellő talajt talál maguknak a züllött ekziszen-
ciák. A nagyváros szinte magához szívja ezeket a romlott elemeket, akik aztán legjobban veszélyeztetik a közbiztonságot.

A rendőrség mostani szervezete mellett a büntetőeljárásokat megelőzni, sőt a tetteket kideríteni is majdnem megoldhatatlan feladat. A kisszámú s túlhalmozott tisztikar ebben alig vehet részt.

Feltétlenül szükséges tehát két kapitányi és két fogalmazói állás betöltése. Voltaképpen csak két szférát jelent ez, mert egy kapitányi állás úgy is szervezhető, hogy egy fogalmazói állás rendszeresítése pedig egy közigazgatási gyakornok elejtésével járna.

Ezáltal azután bekövetkezne a gyorsabb előléptetés. A rendőrtisztviselői állás bátran nevezhető a legnehezebb hivatásnak; az előhaladás lehetőségének biztosítása tehát sehol sem lehet annyira indokolt, mint itt.

A fogalmazói karban két rangfokozat lenne. Az egyik a fogalmazói, amely a IX-ik fizetési osztályba lépéssel járna, a másik pedig a segédfogalmazói, amely a X-ik fizetési osztályból nyerne illetményeinek fedezetét.

A kezelő személyzetnél főként egy állás hiánya érezhető. Ez az a pántárosi ügykör. A különböző ügyosztályokhoz befolyó pénzek egységes kezelést és elszámolást igényelnek.

Detektív csapat.

Eddig a debreceni rendőrség tulajdonképpen nem rendelkezett nyomozó közeg-
ekkel. Dobbal nem lehet verébet fogni s az egyenruhás közegek még elősegítik a bűnösök menekülését, mert hiszen könnyen felismerhetők.

A modern követelményeknek ma már a detektívek felelnek meg. Rostás István éppen ezért detektíveket akar használni nyomozásra s a számukat 16-ra kontemplálja, úgy azonban, hogy a 7 rendőrbiztosítást átminti s így csak 9 új állás nyílik meg. Ezeknek az elnyerését elsősorban ügyességhez, megbízhatósághoz s ezeken az alapfeltételeken kívül a budapesti detektív tanfolyam elvégzéséhez és a vizsga sikeres letételéhez köti.

A rendőrlégénység szaporítása.

A rendőrlégénység létszámának szaporítása is elkerülhetetlen. Ma ugyanis csak 22 őrszem teljesíthet állandóan szolgálatot Debrecenben, holott például a jóval kisebb Aradon is 25 rendőr áll posztján.

Egész várostömbök vannak őrizet nélkül, ahova nem jut rendőr. Jóformán csak a főutvonalakon található rendőrszemek. Rostás István 50 őrszemet akar állandóan elhelyezni az utcákon s éppen ezért a gyalogrendőrök számát 200-ra, 22 altiszttel, a lovasrendőrök számát pedig 24-re akarják emelni 3 altiszttel.

A rendőrök most a hatóság szolgálat mellett valósággal agyonvannak strapálva s egyik szolgálatból mindjárt küldik őket a másikba. Rostás István be akarja hozni a lak-tanya rendszert, őrszobákat akar felállítani

kerületenként, ahol a rendőrök folytonosan s a közelben permanenciában lehetnek és pihenhetnek is. A szolgálati időt is leszállítja négy órára. Nagy előnye a rendszernek, hogy így az egész rendőrlégénység könnyen összpontosítható, ami mozgalmas időkben felelősen fontos.

A légénység fizetésrendezése.

A rendőrlégénység a terhes szolgálat mellett igen csekély javadalmazásban részesül. Ez magyarázza azt, hogy igen sokan ott hagyják az állásukat, mert a kis fizetésből alig tudnak megélni. Viszont ez a körülmény megnehezíti a fegyverkezést is, mert a szigorú engedelmesség helyett sokan inkább eltávoznak abban a tudatban, hogy másból is kereshetnek annyit.

A főkapitány azt javasolja, hogy a rendőrök törzsfizetését 10 koronával, a lakpénzét pedig 10 koronával emeljék. Ez emelés elől nem lehet kitérni már.

A kézbesítő személyzet rendszeresítése.

A kézbesítést ideiglenes minősítésű napidíjasok végzik. Husz ember kézbesít 200—220.000 akta.

Sokszor tapasztalhatták már annak kellemetlen következményeit, hogy ezek az emberek nincsenek rendszeresítve. Fegyverezni nehéz őket, mert nem köti őket állásukhoz semmi más, csak a napidíjuk, amit máshol is megkereshetnek és a felelősségük nincs biztosítva, mert nincsenek felelősök.

Eppen azért Rostás István főkapitány szükségesnek látja a kézbesítők kinevezését évi fizetéssel, lakpénzzel és nyugdíj jogosultsággal.

Mennyibe kerül az új szervezet?

Rostás István az új szervezet megalkotásánál a legkevésbé sem tévesztette szem elől a város éppen nem kedvező anyagi helyzetét. Eppen azért csupán a felsorolt legnélkülözhetetlenebb reformokra gondolt s azoknak a megvalósítását kéri. Ezek pedig a következő költségekkel járnak:

Az intéző tisztviselői kar	22.740 K
A kezelő tisztviselői kar	3070 K
Rendőrfelügyelői állás	1220 K
Napidíjas irnokok	730 K
A detektív csapat	23.090 K
A gyalog- és lovasrendőrök létszámemelésére és fizetés-rendezése	165.540 K
Lovas- és gyalog kézbesítők rendszeresítése	7646 K
Öt szolgáló állás	—

Együtt: 223.306 K.

Ennyi költségtöbbletet okozna tehát az új szervezet. Remélhetni azonban, hogy ez, kormány által Debrecennek adandó államsegélyekben nagyrésztben — számíthatunk 200.000 koronát belőle — fedezetet nyer. Az államsegély ugyanis főként a rendőrségek fejlesztésére van biztosítva.

Rostás István javaslata mindenesetre a legkomolyabb megfontolást igényli. Nem szabad ezt a legkevésbé sem a rendőrség magánügyének tekinteni, mivel ez az új szervezés az egész város eminens érdeke. Hiszünk, hogy a Rostás István akciója az illetékes köröknél kellő elbírálásra és méltánylásra talál.

1257

FEKETE
uri divat áruházába

tanuló
felvétetik.

Megérkeztek a legfinomabb angol divat szövetek

Moskovits Fózsef
criszabó divattermében Piac-u. 26.
Üzletemet a szemben lévő házban helyeztem át

Alapítva 1867-ben. Alapítva 1867-ben.
 Figyelmén kívül ne hagyjuk, hogy az elsőrangú modern és legnagyobb molykár elleni megóvó és beraktározó nagyvállalat szücsmesternél van **Végh Gyula**
Piac-utca 42.
 Ahol midennemű szörme és szörmes ruhák díjtalanul, figyelmesen kijavítanak, el- és hazaszállítanak. Becsérték szerint tűzkár ellen biztosítva, megóvó terméim saját házámban e célra építetett. A címre tessék figyelni! **Végh Gyula.**
 Teljes tisztelettel:

Színház.

Zsigmondi Anna eljegyzése. A Zsigmondi Anna házasságáról konkrét formában már hoztunk hírt, most tudatjuk, hogy Zsigmondi Anna máától fogva hivatalos menyasszony. Dr. Szatmáry László, kir. közjegyzőhelyettes szűk családi körben ma jegyezte el a primadonnát s ma már a temperamentumos vig Zsigmondi Anna minden ismerőse gratulálhat a boldog menyasszonyságához, ami nem is fog olyan sokáig tartani, mert az ősszel meg lesz az esküvő. Az ősszel Zsigmondi Anna megvált a színpadtól. Erdélyi Miklós pedig mindent elkövetett, hogy még egy esztendőre lekösse, de ki bírna egy boldog menyasszony elhatározásával, hiszen minden diadalos, forró sikerű estnél boldogabb premierre készül.

Ma már látható az Uranusban a „Küzdelem az aranyért” című hatalmas és minden ízében izgalmas amerikai dráma, mely az amerikai felvételek közül az idény legszenzációsabb képje. Ezenkívül még nyolc valogatott, kitűnő heti újdonság tölti be a finom, elite műsort, mely a következő: 1. Fatermelés Ausztriában (ismeretterjesztő felvétel), 2. Rozália spiritizál (humoros történet), 3. A geuzók forradalma (történet a hollandi szabadságharcból 1872-ben, színes kép), 4. Zsóe hamar tüzet fog (komikus jelenetek), 5. Kunyhó és palota (megható dráma), 6. A esalhatatlan szer (humoros jelenetek), 7. Mozgó ujság (multheti világesemények), 8. Mórinc mint betörő (komikus történet, előadja Prince), 9. Küzdelem az aranyért (szenzációs amerikai dráma 2 részben). Előadás kezdete este pont 8 órakor. 10 óráig folytonos bemenet, 10-től utolsó előadás, rendes helyárak! Bérlet-, tisztviselő- és kedvezményes áru jegyek érvényesek. Holnap, vasárnap délután 4-től 6-ig mérsékeltén leszállított helyárakkal, este 8-tól rendes helyárakkal ugyanez a műsor utoljára látható. Vasárnap is az utolsó előadás este pont 10 órakor kezdődik. Hétfőn teljesen új műsor.

Tüzet kérek! . . . (Kinema-rekonstrukció, 2 felvonásban. Az „Uranus” színház újdonsága). Két pesti riporter Fröhlich János és Fodor Aladár egy pompásan sikerült, két felvonásos „kinema-rekonstrukció”-t irtak a fenti címen a budapesti „Apolló” színháznak, hol egy teljes hónapon át volt műsoron s óriási sikert aratott, annál is inkább, mert a darab meséje egy régebben tényleg megtörtént dolog volt. A magyar mozi-képek elsői közül való ez a kép, amelyben a riporter viszi a főszerepet, megakadályozván egy szerelmi pár drámáját. Különös érdekessége a mozi-darabnak, hogy a riporter szerepét az egyik szerző, Fröhlich János játssza. A többi szereplők: T. Kornai Berta, a Vigszínház v. tagja, Baumann Károly, a Föv. Orfeum v. tagja, Sajó Géza, a Nagy Endre kabaré tagja, Fodor Aladár, a „Pesti Napló” munkat., Illés István, az „Auto” szerkesztője, Czobor Ernő,

a Nagy Endre kabaré tagja. Detektívek, rendőrtisztek és a rendőri sajtóiroda tagjai. Történik Budapesten, a Múzeum-kertben, a Dohány-utcában, a Kálvin-téren, a Zrinyi-utcában és a Hűvösvölgyben. E kép kétórás előadásban, pompás újdonságokkal hétfőn, kedden és szerdán kerül bemutatásra, „kizárólagos előadási joggal” az Uranusban.

Mibe kerül a haladás? Debrecen új nagykölcsoné.

Jóval előbb, hogy a hivatalos kimutatást elkészítették a város anyagi szükségleteiről, megírta a „Debreceni Újság” azt, hogy kevés lesz arra a tervezett hatvan milliós, új nagy kölcsön és most, hogy hevenyében összeállították a szükségleteket, kiderül, hogy a Debreceni Újságnak volt megint igaza, mert a szükséglet *tul van a nyolcvan millió*.

Ha ugyanis a 17 milliós kiskölcsön, amit az osztrák-magyar banktól vett fel a város, továbbra is megmarad és a város nem konvertálja, akkor a hivatalosan kimutatott szükséglet, melyet elég szűkösön állítottak össze, *hatvanhárom millió 228.421 K 40 fillér*.

Oly rettenetes összeg ez, hogy már most meg kell állapítanunk, hogy a város közönsége 120 millióra becsült vagyona mellett sem képes ennek a törlesztését viselni, mert nincs remény arra, hogy az új befektetések után két százaléknál több jövedelmet tudjanak produkálni, már pedig a jövedelem és a törlesztési ráta közti különbözetet pótdobban kell megfizetni a polgárságnak.

Hogy ez mily százalékos pótdótot jelent, azt még kimondani is szörnyűség. Hiszen 80 milliónak az évi amortizációja 5 százalékos tőkekamattörlesztés mellett és ha 2 százalékot tisztán jövedelmeznek a befektetések — holott még ebben is kételkedünk! — pótdóttal lenne fedezendő: 2 millió 400.000 K, ami legalább is — tekintettel az állami adó fokozatos és várható emelkedésére is — legalább 150 százalékos pótdóttal felel meg.

Hogyha az adósság törlesztésére 150 százalékos pótdóttal kell, hol maradnak még a rendes szükségletek, melyek folyton fokozódnak és emelkedni fognak? Igen jó fejős tehén Debrecen polgársága, de ezt nem bírja ki. Ebbe az adósságba el fog merülni.

Már pedig ezt az adósságot 50 éven át törleszteni kell és 50 év alatt lehetnek rossz esztendőök, jöhet háború, dögvész, kolera, pestis, pénzdevalváció és sok más csapás. Ki áll jót érte, hogy nem-e megy teljesen tönkre az egész város, ha két emberöltőre megnyomorítjuk az utókor?

Ma állították össze az új nagykölcsön szükségletkimutatását, holnap megkapják a jog- és pénzügyi bizott-

ság tagjai és hétfőn délután már tárgyalják is, sőt csütörtökön már a törvényhatósági közgyűlés elé kerül. *Még a gondolkodásra, a megfontolásra sincs elég idejük a bizottsági tagoknak.* Nem is kell, nincs is szükség rá. A törvényhatósági bizottság többségét alkotó városi párt tudja, mit csinál. Amit a klikk élje tálal, *meg kell szavazni.*

Ez a városi politika.

A Dégenfeld-téri betörés. Ki volt a tettes?

Pár nappal ezelőtt feltörték a Dégenfeld-téren levő 9. számú hentesáru sátrat. Nem a finom kolbászra, a ropogós tepertőkre és egyéb jókra fájt a foga, hanem inkább az ott található pénzre. Ötven korona ott is fektült az asztalon egy tában s mi sem természetesebb, minthogy ez az összeg menten a betörő zsebébe vándorolt.

A sátor bérlője: Szegedi József másnap reggel vette észre a dolgot, amelyről jelentést tett a rendőrségnek. Mihályi István rendőrbiztos biztáka meg a nyomozással.

Mihályi aztán egy kis utánajárással megállapította, hogy ki lehetett a tettes. A gyanu egy Kosek Károly nevű egyénre irányult.

Ez az alak azon este ott kuglizott a színház háta mögötti kuglizóban. Pajtásai előtt azt a kijelentést tette játék közben, hogy reggel elutazik, de nem pénz nélkül.

Ez az egyén valamikor volt a károsult alkalmazottja is, sőt talán hasonló módon tett is már látogatást az üzletében. Elég az hozzá, hogy jobban senkiről másról, mint róla volt feltehető, hogy ő volt az, aki behatolt a sátorba.

A nyilatkozata sem lehetett pusztán ígéretes. Abban a részében, hogy meglép Debrecenzől, be is teljesedett. Kosek Károly eltűnt a városból, de hát valószínűleg visszajön ő még ide. Mihályi István rendőrbiztos legalább, amint sejteni lehet, visszavárja.

Újdonságok.

Vasárnapi istentiszteletek. Holnap, vasárnap a református templomokban a következő sorrendben tartatnak meg az istentiszteletek: a Nagytemplomban prédikál d. e. Dicsőfi József lelkész, d. u. Farkas Sándor hittanhallgató, a Kistemplomban prédikál d. e. 9 órakor Nyáry Pál pécsi lelkész, 11 órakor Bodnár Gábor segéd-lelkész, d. u. Kádár Miklós hittanhallgató, a Kossuth-utcai templomban prédikál d. e. Polgár Gyula segéd-lelkész, d. u. Erdélyi Sándor hittanhallgató, az Ispótytemplomban prédikál d. e. Uray Sándor lelkész, d. u. Fülöp Ferenc hittanhallgató, a Csapókeri imaházban Kovács János vallásoktató lelkész, a Homokkerti imaházban Boér Károly vallásoktató lelkész.

Ma, Szent Péter és Pál apostolok ünnepén a *római katolikus templomban* az istentiszteletek a következő sorrendben tartatnak meg: reggel 6 órakor csendes szent mise, 7 órakor csendes szent mise, 8 órakor csendes szent mise, a főgimn. ifjúság részére; 9 órakor ünnepi nagymise se-

Selyem vászon, selyem lüszter férfi-, fiu-, gyermekruhák olcsó szabott árban **Kendéné!**
 Debrecen, Piac-u 55
 (Hungária mellett.)

gédlettel, utána szent beszéd, háromnegyed 11 órakor csendes szent mise, fél 12 órakor csendes szentmise. Délután 3 órakor litánia, utána szent olvasó.

Holnap, vasárnap, az isteni tiszteletek sorrendje ugyanez.

Az ág. hitv. ev. templomban vasárnap délelőtt 10 órakor Materny Lajos főesperes végzi az istentiszteletet.

*** Új kuriai bíró.** A hivatalos legközelebbi száma fogja közölni Horváth Bálint debreceni ítélőtáblai bírónak kuriai bíróvá történt kinevezését.

*** Kerékpárverseny.** A „Katholikus Népszövetség” július hó 7-én délután a Bocskay-kertben tartandó nyári mulatságával kapcsolatban kerékpárversenyt is rendez. Indulás délután pont 3 órakor a Vilmos huszárlaktanyától, végül a Bocskay-kert. A versenyben részt vehet minden debreceni biciklista, ha a Rosenberg és Hammer cégnél (Piac-utca) jelentkezik, illetve július hó 6-ig (este 8 óráig) a kitűzött 2 korona nevezési díjat letételi. A „Kath. Népszövetség” három szép, értékes díjat tűzött ki, a fenti cég pedig egy 30 korona értékű külön díjat tűzött ki azon versenyzőnek, ki az általa forgalomba hozott Viktoria kerékpárral lesz nyertes. A versenyre egy rendes versenybírósság ügyel föl és az „Országos Kerékpár-Szövetség” szabályai érvényesek.

*** Menyasszonyok és vőlegények.** Az elmúlt héten a következő eljegyzések történtek az állami anyakönyvi hivatalban: Nyisnyi Agoston r. kath. lakatos Nagy Zsuzsannával r. kath., Hajdu József ref. csizmadia Jakab Rozáliával ág. ev., Papp László g. kath. pincér Szentjóni Jolánnal ref., Mánják György g. kath. szabó Bonyhai Rózával ref., Horváth Lajos ref. h. é. v. kalauz Jobbagy Máriával ref.

*** Mikor lesz városi közgyűlés?** Debrecen város törvényhatósági bizottsága, mint értesülünk, csütörtökön tartja közgyűlését a nyári szünet előtt.

*** A Máv. altisztikőr** ezúton tudatja tagjaival, hogy folyó hó 29., 30. és július 1-én tekeversenyt rendez. I. díj 100 kor. arany óra, II. díj 30 kor., III. díj 20 kor., IV. díj 10 kor., V. díj 5 kor., szalaggal díszített jelvény. Vendégek is szívesen látatnak. Az elnökség.

*** Házasságkötések.** Az állami anyakönyvi hivatal előtt az elmúlt héten a következő házasságkötések történtek: Bihari Mátyas ref. Kőteles Juliánnal ref., Hack Mikály r. kath. Barna Zsuzsannával ref., Nemes István ref. Nagy Irénnel ref., Poczik Pál r. kath. Hegedüs Juliánnal ref., Horvay Alajos r. kath. Kiss Májor izr. Katz Rózával izr.

*** Fényes nyári mulatság.** A „Katholikus Népszövetség” július hó 7-én, a Bocskay-kertben tartandó nyári mulatsága iránt oly nagy az érdeklődés, hogy a 30 tagból álló vizsgálmi bizottság alig győzi az előkészület munkálatait. A meghívók e napokban lesznek szétküldve. A mulatság védnökségét a kath. intelligencia legkiválóbbjai vállalták el. Fővédnökök: Unger Gusztáv kuriai bíró és Gróh Ferenc debreceni kispópost, nagyváradai kánonok. Védnökök: Csath Zsigmond m. kir. postfőfelügyelő, Csath Sándor dr. ügyvéd, a „Katholikus Népszövetség” ügyésze. Józsa Ödön dr. orvos, Kócián Dezső gyógyszerész, Lejosi Kovács Nándor gyógyszerész, csikszentkirályi Lestyan Adorján, kir. közjegyző, udvari tanácsos, Lóky Béla dr., a kegyesrendi főgimnázium igazgatója, Mihalovich Jenő gyógyszerész, Papp János gör. kath. esperes-lelkész, Radákovits Géza gyógyszerész, Róther Ernő máv. felügyelő, műhelyfőnök, Ruzska István dr. ügyvéd, a „Kath.

Népszövetség” ügyésze, érszentkirályi Szent-Királyi Tivadar, a kereskedelmi és iparkamara elnöke, Sziklay Emil kir. erdőfelügyelő, Uhlarik Béla máv. üzletvezető, Wilhelms Emil az osztrák-magyar bank főnöke, Witt László kir. ítélőtáblabíró. Elnök Kresznerics Gy. Ferenc, a „Kath. Népszövetség” helyi igazgatója. Titkár Meiszner József. Pénztáros Csont Tamás. Jegyző Erdélyi Miklós. A közönség szórakoztatásáról több rendbeli társasjátékkal gondoskodtak. Lesz kerékpárverseny 3 díjjal, komoly kugliverseny 4 díjjal, tréfás kugliverseny 20 díjjal, kabaret, humoros előadás, Paprika Jancsi színház, sétahangverseny, szépségverseny 2 díjjal, konfetti, szerpentin stb. stb. A részletes műsort a napokban teszi köze a rendezőség. Jegyek előre válthatók: özv. Fröhlich Vencelné könyvkereskedésében, Szent Anna-utca két és a Csapó-utcai tőzsdében, Dóczy (Szent Anna-utca 36.), Zsatkó Jenő (Batthyány-utca) fűszerkereskedésében, valamint a csoportvezetőknél. A jegy árában benne van az éjfélkor induló különvonat díja is.

*** Szélhámos fiatal ember.** A rendőrség értesült arról, hogy egy 20—22 éves fiatal ember jár házról-házra vízvezeték vizsgálásának ürügye alatt s lop onnan, ahol csak ennek szerét ejtheti. A rendőrség óvatosságra inti a közönséget.

*** Gyászjelentés.** Mély fájdalomtól megtört szívvel tudatjuk felejtethetetlen jó férjem, gondos édes apám, fiam, testvérünk, vőnk, sógorunk és áldott emlékü jó rokonunk: néhai Szőnyi Sándor nyugalmazott m. kir. postai levélkezelő áldásos élete 40-ik, boldog házasságának 15-ik évében, 1 évi súlyos szenvedés után, 1912. június hó 28-án d. u. 1 órakor történt csendes elhunytát. Megboldogult kedves halottunk földi részeit 1912. június hó 30-án, vasárnap délután 3 órakor fogjuk, a Homokkert, Oláh Károly-u. 58. számú házunknál a ref. egyház szertartása szerint tartandó imádság után a Kossuth-utcai temetőbe örök nyugalomra helyezni. Mely végtisztességtételre rokonainkat, barátainkat, az elhunytak pályatársait fájdalmas szívvel meghívjuk. Debrecen, 1912. június hó 28-án. Áldás és béke drága poraira. Bánatos neje: özv. Szőnyi Sandorné sz. Laboncz Eszter. Egyetlen fia: Szőnyi Sándor. Édes atyja: Szőnyi János és neje. Testvérei: Szőnyi István nejjével és gyermekeivel. Szőnyi Juliánna özv. Dér Sandorné gyermekeivel. Apósa és anyósa: polg. id. Laboncz Mihály és neje Kallai Juliánna. Sógorai: Laboncz András nejjével és gyermekeivel. Laboncz Mihály nejjével és gyermekeivel. Laboncz Mariska férjével Pál Imrével és gyermekeivel. Jó szomszédja: Éles Sándor nejjével és gyermekeivel. Számos közeli és távoli rokon nevében is. A temetést Csurka Jánosné „Kegyelet” temetk. intézete rendezi, Kossuth-u. 19.

*** Ezer korona a debreceni gyermekkórházra.** Debrecen humanitárius intézményei közül erősen hiányzik — a gyermekkórház. Nemes szívű, jótékonyaságért buzgólkodó urasszonyok vették kezükbe a mozgalmat és már ez ideig is eredményt értek el a létesítendő gyermekkórház ügyében. Időszaki mulatságok, gyűjtések és jótékony adományok pedig apránként, de folyton növelik az alapot. Most Gróh Ferenc prépost-plébános gazdagította a humanus alapot egyszerre ezer koronával. Áldozásának harminc-negyedik évfordulója alkalmából s annak emlékére küldte el ezer koronás jótékony adományát a Szent Erzsébet egyesület elnökségéhez, hogy ezt az összeget az egyesület által felállítandó gyermekkórház alaphoz csatolják. A Szent Erzsébet egyesület vá-

lasztmánya tegnapelőtt tartott ülésén hálas köszönetét nyilvánította a jótékony prépostnak s az ezer koronát hozzácsatolta a gyermekkórház-alaphoz, amely ma már közel van a huszezer koronához. Lassan-lassan, de folyton nő ez az alap s ha a jótékony adakozók száma vele szaporodik, Debrecen gazdagabb lesz egy régen s nagyon nélkülözött jótékony intézménnyel — a gyermekkórházzal.

*** Öngyilkos aggszűz.** Szegedről jelentik: A Szentháromság-utca 36. sz. al tt, szegényes pincelakásban, tengette életét hosszú esztendőket óta Félix Erzsébet 81 éves, kiszombori származású vénleány, akinek azonban van egy törvénytelen leánya: özv. Lengyel Antalné. Lengyelné már maga is örege szony. Meszes boltja van a Szentháromság-utcában s e kis üzlet jövedelméből éldegélt öreg édesanyjával. Félix Erzsébet 25 év óta betegeskedett. Asztmája volt s ez a betegség nagy fájdalmakat okozott neki. A nyomorúságuk is nagyon elkésztette a 81 éves öreg nőt, aki már régóta tervezgette, hogy öngyilkos lesz. Szerdán reggel özvegy Lengyel Antalné eltávozott hazulról, hogy jó korán kinyissa kis boltját. Piacos napon korán akadnak vevők. Hét óra tájban valamiért hazaszaladt. Amint belépett, rémülten látta, hogy a pinceszoba ablakvasán felakasztva lóg az égesanyja. A házbellek segítségével azonnal levágta a kötélről, de ekkor már nem volt benne élet.

*** Népesedés.** Az elmúlt héten 33 fiú, 22 leány, összesen 55 gyermek született, az elhaltak száma 36 volt s így a város lakossága egy hét lefolyása alatt természetes úton 19-el növekedett.

*** Halálozás.** Vettük a következő gyászjelentést: Alólirottak mély fájdalomtól megtört szívvel tudatjuk, hogy a felejtethetetlen jó testvér, nagynéni, sógornő és jó rokon: havallai Krizsár Rezsóné szül. Tonheiszter Karolina, f. hó 28-án, d. u. 2 órakor, életének 64-ik évében, hosszas szenvedés és a halotti szentségek ájtatos fölvétele után csendesen elhunyt. Kedves halottunk földi részeit folyó hó 30-án, délután 5 órakor fogjuk a rom. kath. egyház szertartása szerint, Magos-utca 16. számú háznál tartandó gyászima után a Szent-Anna-utcai sirkertbe örök nyugalomra helyezni. Az engesztelő szentmise áldozat július 1-én, 9 órakor fog az egek urának bemutatni. Az örök világosság fnyeskedjék neki! Egyetlen testvére özv. lázari Nagy Jánosné szül. Tonheiszter Franciska. Nagynénje özv. Forszter Jánosné szül. Tonheiszter Cecília. Sógornője özv. Lévai Lajosné szül. Nagy Julia. Unokahugai és öccsei: Fehérváry Karolin férjével Bessenyei Kálmánnal, Fehérváry Béla nejjével Csonka Matilddal, Fehérváry Gizella férjével Kishegyi Gynlával, lázari Nagy Irén, lázari Nagy Dezsó nejjével-Viola Irénnel és gyermekeivel, lázari Nagy Sándor nejjével Lander Mariskával, lázari Nagy Irma férjével Vadász Dezsóval, lázari Nagy Ida özv. Krampera Jánosné gyermekeivel lázari Nagy János, lázari Nagy László. Valamint számos rokon nevében is. A temetést Gebauer Károly tem. intézete rendezi.

*** Öngyilkos fiatal asszony.** Fürtáról jelentik: Balog András jómódu birtokos fiatal felesége tegnap hajnalban revolverrel agyonlőtte magát. Néhány hónappal ezelőtt szélütés érte, azóta buskomorj lett és buskomorságában szánta magát el a halálra.

*** Tegnap halottak.** Az állami anyakönyvi hivatalhoz a tegnapi nap folyamán a következő halálozásokat jelentették be: Szakács János ref. 13 hónapos, Soós Sándor ref. 14 hónapos, Kovács Józsefné ref. 58 éves, Némethy Lajos ref. 1 napos, Fábian Károly ref. 46 éves.

KONCZ fest és vegyileg tisztít mindennemű ruhát valamint csipke és szövet-függönyöket kifogástalanul.

Debrecen
Gyár és főüzlet: Arany János-utca 10.
Fiók üzlet: Bathányi-utca 2.
Telefon sz. 701. 1010

* **Meteor mozgó-színházban** ma, szombaton és holnap, vasárnap fényes, válogatott műsor kerül bemutatásra. Olasz fjordok, gyönyörű látványos kép. Váratlan meglepetés, humoros kép. Garnier és Valett apachok elfogatása, helyszíni felvétel. Keserű szerelem, vigjáték. Asszony-rendőrök, humoros kép és Harc a prairieken, szenzációs amerikai dráma, 2 felvonásban. Előadások kezdete szombaton este pont 8 órától 12-ig, vasárnap délután 4 órától 12 óráig.

* **Debreceni szerző műve.** Brück Gyulának ismét egy új zongora műve jelent meg a Harmoniánál Budapesten. A kitűnő brilláns előadási darab címe Ballet és a zeneszerző egyik kiváló tanítványának, Balázs Magduskának van ajánlva.

* **Franklin Lexicon,** Révai Lexicon, Grill-féle döntvénytar 1—19 kötet, Grecsák döntvénytar 1—16 kötet, Dárday igazságügyi törv.-tar 1—10 kötet, Gottl. Magyar kir. Cuijai határozatok 1—17 kötet stb., mind új kiadás, fél áron Harmathynál fűvészkert 14.

* **A denaturált szesz ára.** Bán László szesznyagkereskedő, akinek üzlete a Hunyadi-utca 13. szám alatt van, értesíti a denaturált szeszkereskedéssel foglalkozó igen tisztelt elárusítókat, hogy június első felétől kezdődően az ő közvetítésével v sárolt denaturált szesz árát a piaci árral szemben a versenyár megelőzésével mérsékelte s azon igen tisztelt vevők részére, akik cége utján óhajtják venni a denaturált szeszt, a törvényszerű bejelentő lapokkal is szolgál, mert az érvényben álló törvényes rendelkezések csak azt kívánják, hogy a mindenkori beszerzési forrást be kell jelenteni, amit Bán László cég ingyen és készséggel teljesít.

* **Dr. Katona Mihály, sárospataki homeopata orvos** ismét rendel Debrecenben július hó 5-én, azaz pénteken egész nap és 6-án, szombaton, délelőtt 11 óráig Darabos-utca 55. szám alatt, ahol különösen tüdő- és gyomorbetegségeket számosan látogatják a sikeres gyógyításairól híres orvost.

* **A Hungária kávéház** mellett Bóttó Kornél jó minőségű rövidáru üzletében megérkeztek a legújabb keskeny Lack-övek. Hosszúszokás (keskeny) női kiegészítők. Kérem a cégre ügyelni.

* **Dr. Láng szanatóriumába** felvétetnek — elme és ragályos bajok kivételével — bármely betegségben szenvedők. Napi ápolási díj 6 koronától 12 koronáig. Röntgen laboratórium, elektromos gyógyeszközök francinistatához, arsonvalistatához. Elektromágnes, villanyos fényfürdő, kék s vörös fény. Finsen fénygyógyomló. Thermopenetratio. Modern műtőterem. Tudakozódásokra az intézet tulajdonosa készséggel szolgál felvilágosítással. Cím: Dr. Láng sanatórium. Debrecen, Kossuth-u. 39.

* **Vendéglő változás.** A Halász-féle (Törő) vendéglő a tulajdonos elhalálása folytán gazdátlanul maradt. A vendéglőt, mint értesülünk, Lévai Izsó jónevű, kitűnő debreceni vendéglős vette árlejtésen bérbe, aki most a nagyerdei Dobos-pavillonban működik, a közönség teljes elismerésére.

* **Ócska tankönyvekért** legnagyobb árt fizet Acél antiquáriuma.

* **Butorcsarnok áthelyezés.** Hunyadi-utca 19. szám alól a Butorcsarnok (Csapó-és Piac-utca sarok) *Takarék és Hitelintézet* r. t. palotája emeleti termébe helyeztetett át. A *Butorcsarnokban* 80 szoba butor áll a közönség rendelkezésére s mindenkinek saját érdeke, hogy mielőtt butorait beszerzi, a csarnokban felhalmozott s szabott árak mellett árusított butorokat vétel kötelezettség nélkül megtekintse. A csarnokban eladott műbutorokért *Kovács Gyula* műbutorgyáros 2 évi jótállást vállal. Hitelképes egyéneknek kedvező fizetési feltételek.

* **'Kolibri'** hüvelykülönlegesség kapható Harmathynál, Fűvészkert-u.

* **Ifj. Gyürky Sándor** papirkereskedésében ablakredőnyök, vessző, szövött ablakfüggönyök megrendelhetők. Utazásra legalkalmasabb, legújabb tölthető tolszár egy darab 72 fillér, biztonsági akasztóval és egy darab tölthetővel.

* **Képkerekezés legolcsóbb** Koncznál. Egyháztér. Lécek nagy választékban.

* **Perceol Carola tánciskolájában** július hó 4-én kezdődnek a szünidei táncintézetek. Beiratkozások egész nap a Piac-utca 32. sz. II. em. 8. szám alatti lakáson eszközöltnék. Felnőtteknek esti colon és boston külön órák.

* **Felöltők,** modellek idény előrehaladottsága miatt leszállított árban árusítatnak Halmágyi főútleiben.

* **Vizsgai jutalomkönyvet** olcsón Harmathynál kaphatunk, Fűvészkert 14.

* **Szabó-féle pármái ibolya szappan** a legfinomabb mosdószappan azok közt, amiket eddig forgalomba hoztak. E szappan lágy habja az arcbőrt tisztítja, tisztítja, finomítja. Nők és férfiak egyaránt kedvelik, mert többet ér, mint egy 2 koronás francia szappan. Egy drb pármái ibolya szappan 70 fillér, 3 drb 2 korona. Kapható Debreczenben Jóna és Jóna és a Központi drogeriában, Márton Gyula, Kontsek Géza, Kontsek Kornél, Benyáts Emil cégeknél. E szappan egyedüli készítője Szabó Béla pipere-szappangyáros Miskolcon.

* **Zwiback** udvari szállító blous különlegességei Debreczenben csakis Halmágyinál szerezhetők be. Főtízlet Piac-utca 47. Telefon 632.

* **Szőnyegek, függönyök, stórok** a legújabbak Szabó Lajos fiaik cégénél.

* **Elektrotechnikai és villamos-szerelési pályára** tanulók felvétetnek Földvári elektrotechnikai gyárába. Széchenyi-utca 55. sz.

* **Táncintézet a szünidőben.** Alföldy Károly tánciskolájában a szünidei tanfolyam július hó 1-én megkezdődik. Beiratások eszközölhetők bármely időben, lakásán, Péterfia-utca 2. sz. Telefon szám 510.

* **Vizsgai fényképeket** legolcsóbban keretezi Konec, Egyháztér.

* **Homoki fajborok** saját termés, literes palackokban 76 fillértől kezdve kaphatók Szabó Lajos fiaik cégénél.

* **Női kész fehérneműek** kaphatók Szabó Lajos fiaik vásznon üzletében.

* **Használt könyveket** állandóan vesz és elad Csathy Ferenc, Debrecen legregibb könyvkereskedésének újabban berendezett antiquáriuma. Piac utca 8. Telefon szám 296.

* **Nyári ruha** Különlegességek óriás választékban, Halmágyi blous és pongyola divatruházában, Piac-utca 32. sz. (Szedlák-féle ház.)

* **Új órasmester.** Pigniczki István, a szegedi hírneves Brauswetter órásnak tanítványa és 12 évig elsőrendű szakmunkása, óra- és ékszerüzletét megnyitotta, Csapó- és Var-utca sarok. Új órákért 10 évi, javításokért 5 évi jótállást vállal. Tanulót felvesz.

* **Kész fehérneműek** nők, férfiak és gyermekek részére Kardos Lászlónál.

* **Értesítés.** Habarcsgyárunk (kész malter) üzeme megkezdődött. Kitűnő kötőképeségű habarcsunkat egy köbméter tartalmazó kocsiainkban magunk fuvarozzuk a megrendelés helyére. Telefonunk száma 58. Debreceni termény-áruraktár és gyáripar r.-t.

* **Bán László,** denaturált szesz nagykereskedése Hunyadi-utca 13., telefon 1020. sz.

* **Saját monogramjával** ellátot cigarettahüvelyt szívat mindenki! Kizárólag kapható a Harmathy hüvelykülönlegességek áruházában, Fűvészkert 14.

* **Paplanok, matracok, ágypokrócok** kaphatók Szabó Lajos fiaik cégénél.

* **Igyunk kristály Casinó-vizet,** fél literes üveg 4 fillér. Megrendelhető: telephon 111. szám.

Elfogták a ruhatolvajt.

Egy suhanc bünei.

A bűnügyi osztályon mostanában sűrűn tettek feljelentést ruhalopásokról. A panaszosok voltak: Szabó Gyula, Polgári István, Polgári Miklós Nap-utcai és Hísztai Antal Péterfia-utcai lakosok.

A tolvajt kereste a rendőrség, de nem tudott ráakadni. Napokkal ezelőtt azonban egy suhancot állítottak elő. Halpert Vilmos a neve. Budapestről jött Debrecenbe s itt csavargott lakás és foglalkozás nélkül.

Mint gyanus egyént *Hortobágyi* Ernő redőrfogalmazó nyolc-napi elzárásra ítélte. Mig ezt töltötte a fű, az alatt *Hortobágyi* információkat szerzett felőle azokról a helyekről, ahol legutóbb megfordult.

Ezekből aztán kitűnt, hogy milyen jó madár került a kalitkába. Kitűnt, rosvott multa a pasas, aki azzal védekezett, hogy Debreczenben ócska ruhákkal kereskedett s azok árából tartotta fenn magát.

Hát ez a vallomása csak azzal a pöt-lással volt igaz, hogy a ruhákat egyszerűen, de nem egyszerre lopta. Többször tette ő ezt meg s ezért aztán nem is egy károsult lehet, hanem, mint felsoroltuk, négyen vannak. Hortobágyi olyan terhelő adatokat produkált ellene, hogy a jeles ifju tegnap végre kénytelen volt beismerni elkövetett büneit.

Elmondta azt is, hogy kéregetés ürügye alatt ment be több helyre s ha lehetett, hozott onnan olyasmit is, amit nem is adtak. Leginkább ruhaneműeket. Ezeknek az árából élt és pedig jól, mert a Bikába járt vacsorázgatni.

Ezekután természetesen Halpert Vilmost a nyolc nap leteltével nem bocsátják szabaddon. Atkísérik majd a kir. ügyészséghez, ahol nyolc napnál valószínűleg többet fog ülni.

NYOMDAI MUNKÁK!!

Eljegyzési kártya, meghívó, jelentések, könyvek, falragaszok, IRODAI NYOMTATVÁNYOK, csiinos és izléses kivitelben, — gyorsan és a legolcsóbb árakon készülnek a

Debreceni Újság Nyomdájában Arany János-utca 47. szám alatt.

Megrendelések a kiadóhivatalban is eszközölhetők, Piac-utca 42. szám alatt (Lamprocht-palota).

Kávé több mint 30 faj, a vevő előtt a **Deutsch-féle** üzletekben Piac-utca 38, Hatvan utca 9, Péterfia-u. 42.44 Bethlen-utca 36, Piac-utca 72. sz. **díjmentesen pörköelve** kapható a **Willanyos Kávépörkölő.** 1859

Tiltakozás

a törvénysértések ellen.

Indítvány

az ügyvédi kamarához.

A debreczeni ügyvédi kamara vasárnap tartja rendkívüli közgyűlést. Az elnökséghez egy határozati javaslatot nyújtottak be, amely eréllyel tiltakozást foglal magában a parlament törvénysértések ellen. Az indítvány szövege a következő:

A debreczeni ügyvédi kamara tagjai mely sajnálattal és megdöbbenéssel fogadják az országgyűlés képviselőházában legutóbb történteket: a parlamentarizmus lábbal tiprását, a fegyveres erőnek a parlament tanácskozási termébe való bevezetését, a képviselők törvényhozási joga szabad gyakorlatnak önkényes megátalását, a házszabályok mellőzését és erőszakos megváltoztatását és mindazon visszaéléseket, melyek az ekként alkotott törvények tiszteletét és érvényességét kizárják, a kamara közgyűlése mindezek ellen tiltakozik s tiltakozását és a megsértett jogrend helyreállítására iránti kívánságát a magyar kir. Igazságügyminiszteriumhoz intézendő következő feliratban juttatja kifejezésre:

Nagyméltóságú Miniszter Ur!

I. A képviselőházban június 4-ike óta a törvények alkotása körül a törvény és alkotmány-sértések egész sorozata fordult elő.

A házszabályokat, amelyek pedig az 1848. 4. t. c. rendelkezései alapján a Ház autonóm jogkörében létesültek s csakis ugyanily módon változtathatók meg — az elnöki önkény a naplóban be is ismert erőszakkal félredobta s azok megtartásának kötelezettsége helyébe a saját lelkiismeretére való hivatkozást állítva, — alkotmányellenes formában hozott, vagy egyáltalán meg sem hozott határozatokat, mint törvényesen létrejött s törvényalkotásra irányuló képviselőházi határozatokat enunciat.

A képviselők mentelmi joga súlyosan megsértett, az elnöki önkény előtt meg nem hajló képviselők rendőri, illetve katonai karhatalmi erővel a Házból tömegesen eltávolítottak, vagy oda be sem engedtek, az így kirekesztett képviselők jelenléte nélkül törvények alkotását célzó határozatok hozattak.

Csonka parlament változtotta meg a házszabályokat is, s az így létrejött új házszabályok segítségével bizottságilag már egy oly törvénytervezet is tárgyalatott, mely a törvényneve, a kerületeknek szabad képviselői választási joguktól való megfosztását, sőt jöhetnek idők, amidőn talán a magyar faj képviselőinek célzatos kirekesztését is lehetővé tenné.

II. A debreceni ügyvédi kamara e törvény és alkotmány-sértésekkel szemben állást foglal. Jogot ad karunknak erre az ügyvédi rendtartásról szóló 1874: 34. t. c. 19. §, mely a kamarák hatáskörét kiterjeszti a jogszolgáltatás terén mutatkozó hiányok orvoslása iránti véleményadás és javaslatételre is, már pedig nyilvánvaló, hogy a törvények alkotóitól elkövetett törvénytelenések a jogszolgáltatásra a legerősebb visszhatással lesznek, mert a törvény kötelező erejébe vetett hitet s ezzel a jogbiztonság alapkövét rendítik meg.

De az így előálló, bomlasztó folyamat orvoslása iránti kérelemre nem csak a most idézett törvényszakasz, mint speciális rendelkezés, hanem a minden polgárt és minden testületi megillető kérelmezési és panaszjog is,

mint általános állampolgári szabadságjog, jog-szerű módot nyújt nekünk, mert ha van közérdekű kérdés, melyről véleményét minden állampolgár s az állampolgárok minden egyes-ülése külön törvényes felhatalmazás s bármilyen más tételes intézkedés nélkül is a dolog természetéből sarjadzó ös-jognál fogva szabadon nyilváníthatja, ugy kétségen kívül az állami rend és nemzeti alkotmány fundamentumát tevő törvényesség kérdése az. Ügyvédi eskünk pedig, amit arra is letettünk, hogy „Magyarország alkotmányához mindenkor hűek maradunk” s még ennél is erősebben a magyar alkotmány és jogfolytonosság épségéhez fűződő törhetetlen ragaszkodásunk s ügyvédi karunk nemes hagyományai, melyek a multból a magyar ügyvédségnek a közjogi küzdelmekben való intenzív részvétele lelkesítő példáit tárják elénk, ugy érezzük, egyenesen kötelességünk ké teszük szavunk hallatását.

III. Jogunk és kötelességünk kifelől tehát — Nagyméltóságod, mint kamaránk felettes hatóságához intézett felirat alakjában — véleményünket nyilvánítjuk s álláspontunk, mint jogászok szaktestületének álláspontja, csak megsértett jogérzésünk fűződő tiltakozásunk kifejezésre juttatása lehet. Teljesen mellőzve a jogellenes tények indító okait, céljait és a jogrend sérelméről egyéb következményeit, — mint a melyek kari hatáskörünkben el nem bírálható politikai momentumok — megállapítjuk, hogy mi nem csak mint állampolgárok vagyunk érintve a jogsértések által, érezzük, hogy a jogrend általunk elnézett s a közvélemény által sanctionált megsértése jogvédői tisztünk tekintélyének, talán jogsultságának is aláásása lenne.

Kijelentjük, hogy ami törvény- és alkotmányellenesen történt, azt törvényesnek és alkotmány-szerűnek el nem ismerhetjük. Egy egyen lelkiismeretét, az abszolutizmus ezen egyetlen korlátját megnyugvással el nem fogadhatjuk, annál kevésbbé, mert a lelkiismeretre még az abszolutizmusnál is a kötelességek még nem szegése, hanem megtartása indokából szokott hivatkozás történni.

A törvényellenesen hozott törvények hatályosak lehetnek ugyan, mert a hatalom amily erőszakkal meghozta, ugyanugy végre is hajthatja azokat, de nem lehetnek érvényesek s törvényszegők lesznek-e azok, akik magukra nézve kötelezőnek nem ismerik el a törvénytarunkban ugyan törvényeink külső formájában megjelenő, de oda az alkotmányos utról való létezésrel jutott azon szabályokat, amelyekkel szemben éppen az alkotmánytiszteletre s az el nem ismert tárgyi jog megalkotásánál mellőzött érvényes törvényekre hivatkozhatnak.

A törvények végrehajtásának támasza az államhatalom által e célra alkalmazott kényszer, a törvény tulajdonképeni végrehajtója a törvénybíró, mely egyedül abból a felfogásból táplálkozik, hogy a törvény, ha talán nem is mindannyiunk nézete szerint helyes tartalmu, de törvényként alkotmányos formák közt létrejött közakarat.

Rá kell mutatnunk a törvények érvényének kétségbevonhatóságából eredő s a jogszolgáltatás egész vonalán jelentkező azon bonyodalmakra, a melyek között jogvédői tisztünket sem gyakorolhatnánk zavartalanul.

S mivel a magyar jogszolgáltatás végső közjogi alapja állami szuverenitásunk, fent vázolt hatáskörünkön belül maradván s onnan a politika körére ki nem lépve mutathatunk rá s reá is kell mutatnunk azon mindennél nagyobb veszedelemre, hogy a törvényhozó testületben s éppen a törvények hozatalánál előforduló alkotmány-sértések végeredményében az állami szuverenitás sikeres megtámasztására vezetnek.

A magyar nemzetnek fő védelmi eszköze mindenkor a jogra való hivatkozás volt. Deák Ferenc az abszolutizmus hatalmát a

Corpus Juris-szal kezében törte meg. A jogra való hivatkozás volt mindég az a fellegvár, amelybe alkotmányunk nálunk erősebb támadói elől visszavonulhattunk, oda nem tudtak utánunk nyomulni, onnan nem lehetett bennünket kiszorítani. Végzetes szerencsétlenségünk lenne, ha maga a jog alapjáról leért törvényhozói testület zárná be mögöttünk a fellegvár ajtaját s a törvénytelenések példájával annak kulcsait adná át alkotmányunk ellen törekvő erők birtokába.

Kérjük Nagyméltóságodat, mint a magyar igazságügy ez idő szerinti vezetőjét, hogy a jogrend helyreállítására iránt alkotmányos uton minden lehető megtenni méltóztassék.

Kelt a debreceni ügyvédi kamara 1912 június hó 30-án tartott rendkívüli közgyűléséből.

Alant írott tisztelet teljesen értesitem igen tisztelt vevőimet, hogy megboldogult férjem halálózása után az üzletet a legnagyobb figyelemmel ezúttára is főn tartom s biztosítom az igen tisztelt vevő és megrendelőimet az előzékeny kiszolgálásról.

Teljes tisztelettel:

özv. Nagy Béláné
szijgyártó.

Battyányi-utca 1 szám.

Táviratok.

Terméskilátások

Budapest, június 28. A földmivélsügyi kormány hivatalos becslése szerint buza 46.502.000, rozs 16.106.000 métermázsa termett az idén.

Az őszi ülészak.

Budapest, június 28. A kormány szeptember 17-én nyújtja be a jövő évi költségvetést és míg a delegációk Bécsben üléseznek, azalatt a szakbizottságokkal tárgyalatja a költségvetést. Az ellenzék nem vesz részt a delegáció tárgyalásaiban, de módját fogja ejteni annak Bécsben, hogy az osztrák politikai körök kellőképp tájékozódjanak az itteni viszonyok felől.

Budapest ostromállapotban.

Budapest, június 28. A kormány sajtója megcáfolta az ellenzéki lapok azon hírét, hogy a fővárost katonai kerületekre osztják és idegen katonasággal szállják meg. A cáfolatra a „Magyarország” azzal felel, hogy közli a IV. hadtestparancsnoksághoz e hó 24-én érkezett rendelet számát is: 1418—Prae. A rendeletet 26-án adták ki végrehajtás végett.

Az országos tanitógyűlés.

Budapest, június 28. Az országos tanitógyűlés rendkívül izgalmasnak ígérkezik mert általános a tanítók elkeseredése; a kormányok ugyanis 1904 óta ígéretekkel áltatják őket, de nem rendezték se a fizetésüket, se a szolgálati pragmatikát, se a nyugdíjukat

Anarchisták Chinában.

London, június 28. Pekingben nagy a rémület, mert az ország belsejéből 50 forradalmi anarchista azzal a szándékkal utazott a fővárosba, hogy az összes minisztereket legyilkolja.

A Pilseni Sörház

Éttermeiben, Piac és Kossuth-u. sarok

Naponta 4-féle sörscapolás. Zóna reggeli különlegességek. Kitünő magyar és francia konyha. Bel és külföldi borok nagyválasztékban. Estőnként zene-hangverseny. Kellems hűvös helyiségek. Minden pénteken nagy hűvös

Felrobbant léghajó.

Düsseldorf, június 28. A legnagyobb német léghajó, a Schwalbe ma felrobbant és minden felszerelésével elpusztult. Többen megsérültek a robbanás következtében.

Munkásvérbe gázolt a gyorsvonat.

Weimar, június 28. A gyorsvonat ma a nyílt pályán 12 vasuti munkást elgázolt, 10 azonnal meghalt, 2 halálosan megsérült.

Halálos ivás fogadásból.

Székesfehérvár, június 28. Bazsed János munkás fogadott, hogy egy liter rumot egyszeri felhajtásra megiszik. Meg is itta a liter rumot, de pár perc múlva összeesett és meghalt. Az orvosi boncolás megállapította, hogy szeszmérgezés okozta halálát.

A nagy hőség

ellen csak úgy védekezhetünk, ha lüszter, nyersselyem és mosó öltönyeinket

Szabó Miklós

kész férfi, fiu, gyermekruha nagy áruházában

Debreczen, Piac-utca 19.

Aiföldi tak. szemben

szerezzük be. Egy próbavásárlás elég ahhoz, hogy meggyőződhessünk, hogy az árak **olcsóbbak**, mint bárhol.

1251

Tulhalmozott raktár miatt az összes férfi, fiu és gyermek szövetruhák lezártított árban adának el!

Ingyatlanok forgalma.

Orosz Sándor veszi Debreczen város 2 hold 700 négyszögöl ondódi földjét 3500 K.

Major Mihály és neje Mocsár Erzsébet veszik Gebei Ferenc és neje Nánási Zsuzsanna 149 négyszögöl Ejjöldjét 3600 K.

Csonka Pál és neje Csóka Róza veszik Csóka Pál 294 négyszögöl ujosztású földjét 5000 K.

Figele Mária veszi Pongor János és neje Facsar Julianna 843 négyszögöl Tégláskerti szőlőjét 2150 K.

Busi Imre és neje Szecey Zsuzsanna veszik Iklódi János és neje Salánki Eszter Patai-utca 4. sz. házat 11.900 K.

Lichtblau Albert veszi Szilágyi István és özv. Boros Józsefné 190 négyszögöl Libakerti földjét 5470 K.

Szerbák Ferencné Simon Irma veszi Szembratovics József Vigkedvü Mihály-utca 7. sz. házat 50.000 K.

Góczy Gábor és István veszik Csika Pál 196 négyszögöl ujosztású földjét 4800 K.

Boldizsár Márton és neje Nagy Julianna veszik Tarcsai Imre és társai 730 négyszögöl tégláskerti szőlőjét 4600 koronaért.

Király István és Németh József veszik Kovács László ingatlanát, Mester-utca 17. számú ház egyharmad részét 5000 koronaért.

Greskó György veszi Jakab István Erzsébet-ut 43. számú házat 24500 koronaért.

Barcza János és neje Tóth Eszter veszik Deák Péter és társai Nyil-utca 97. sz. házat 5000 K.

Csiszár Ferenc veszi özv. Fekete Andrásné Ujvári Zsuzsanna 300 négyszögöl Csapókerti szőlőjét 5800 K.

Kerekgyártó Imre és neje Ormós Julianna veszik Porcsin Ambrusné Biró Julianna 529 négyszögöl Csapókerti szőlőt 9000 K.

Barcza Ferenc és neje Bagdi Róza veszik Gerő Zsigmond és neje Dancs Ilona Nyil-utca 59. sz. házat 7200 K.

Bihari Andrásné Balogh Mária veszi Csokalyi Lajos Zsigmond és neje Simon Eszter 300 négyszögöl ujosztású földjét 6600 K.

G. Nagy Lajos és neje Fehér Julianna veszik Tóth Imre és neje Fehér Mária 154 négyszögöl Ujjöldjét 3200 koronaért.

Szabó József és neje Posta Julianna veszik a Szabó Andrásné és társai 3 hold ondódi földjét 1777 koronaért.

Lichtblau Albert veszi Csuka János és neje Szabó Zsuzsanna 261 négyszögöl libakerti földjét 8610 koronaért.

Szabó Mihály és neje Pásztor Erzsébet veszik Kegyes Mihályné Szikszai Julianna 2 hold majorsági földjét 5300 koronaért.

Major András veszi Lepodnyiczki Imréné Baros-utca 12. sz. házat 3800 koronaért.

Gliza András és neje Csikvári Lidia veszi Geréby László 300 négyszögöl új földjét 740 koronaért.

Domahidy Alexandre veszi Tóth Mátyás és neje Csordás Borbála 200 négyszögöl új földjét 2400 koronaért.

Dr. Nagy Zoltántól veszi Daróczi Károly és neje Rácz Julianna Homok-utca 104. sz. házat 13200 koronaért.

Császár János veszi Kerek Sándor és neje Szegedi Sárától 148 négyszögöl ujosztási földjét 900 koronaért.

Adám Antal és neje Futykó Teréz veszik Pap Antal és neje Borus Teréz 124 négyszögöl Kar-utca 17. számú házas 4100 koronaért.

Sárközi Sándor veszi Molnár István és neje Harangi Ilona 300 négyszögöl ujosztási földet 1200 koronaért.

Csarnok.

Cifra nyomoruság.

Begény.

(Folytatás.)

— Parole d'honneur! — nevetett a szőke, — igazán csak téled függ, hogy menyazonod legyen. Olyan csupa falusi ártatlanság. Ha ránézel, hát már elpirul. S amit mondasz neki, elhiszi az utolsó betűig, mint a szentírás. Egy szóval: éppen neked való.

Azaz együgyű.

— Ej no, az izlés különböző. Némelyiknek az ilyen mezei virág tetszik. Egészen gyermek, naiv, tizenhat éves; még mit sem látott a világból. Csinálhatsz vele, amit te akarsz.

— S a szülei?

— Nincsenek már. Hisz ez a legjobb ajánlat. Árva leány. Rögton megkapod vele a vagyonát s nincs beleszólása sem Péternek, sem Pálnak, hogy mit csinál. Nem függsz senkitől.

— Nos, nekem éppen nincs kifogásom a dolog ellen — szólott Leo.

Könnyelműen hangzottak ajkáról a szavak, de szívét valami nehéz, fojtó érzés szoritotta össze. Egyébként nem szólt arról semmit. Minek is szólt volna? Emőd nem értette volna meg őt.

— Nincs kifogásom!

— Kifogásod? — kiáltott föl a szőke nevetve. — Meghiszem, hogy nincs kifogásod! Tizenhat éves, szép, gazdag, árva...

— Még szép is?

— Az is.

— Jobb szerettem volna, ha csunya.

A szőke bámulva meresztette ki szép szemét.

— Azt szeretted volna jobban, ha csunya?

— Tudod, az embernek nyugodtabb volna a lelkiismerete. Emőd csak bánt.

— A lelkiismerete? . . . Ahá! már étem! Azt akarod mondani, hogy akkor nekem kellene félteni a feleségedet? (Folyt. köv.)

Áru- és értéktőzsde.

Június 28.

Budapesti gabonátőzsde.

10 fillérrel drágább áron elkelt (50 kgr. kén) 15000 mm. buza. Rozs, zab 5 fillérrel drágább, tengeri váltzatlan.

A határidő-üzlet.

A határidőpiacon ma is szilárd volt az iránzat. A spekuláció a vidékről érkezett kedvezőtlen hírek miatt folytatta vásárlásait. A gabonaművek 10-15 fillérrel javultak. A forgalom élénk volt.

Árak 50 kilogrammonként.

	Kezdete	Változás
Buza májusra	1164	1177
Buza okt.	1191	1204
Rozs máj.	—	—
Rozs okt.	960	963
Zab máj.	—	—
Zab októberre	952	958
Tengeri jul. 1912.	886	885
Tengeri aug.	896	895

Budapesti értéktőzsde.

Az előtőzsde iránya gyöngye volt, mert holnapi ultimó halasztás előtt a kulisz lebonyolított kötéseit. Az árnívó 1-2 koronával csökkent. Rima bécsi eladások következtében 4 koronával csökkent. A készárupiac pangott.

Nagy Lajos hirdetési irodájából, Csapó-utca 13.



Parcellázási vállalatok! Kik akarnak egy jó üzletet!

Pénzemberek! Spekulánsok!

ELADÓ

a Csapókert mellett 12 ezer 16 négyszögöl

pusztaföld

hazhelyeknek, meglehet kapni négyszögölét 2 korona 50 fillérjével!

Ezen pusztaföld a Csapókert végén levő Gerébtelep mellett terül el, tulajdonosa Czérbes Ferenc ur és neje, laknak az Ujjöldön, (Vámosnércsi-ut) 61. számú tanvárukon. 1104



Mindenemű írásmunkák elkészítése irógépen egy vagy több példányban! Nagyon szép kivitelben! Gyorsan és olcsóan!

Nagy Lajos irodájában, Csapó-u 13.

HA állatorvosra van szüksége telefonáljon 558

Szászló Zsigmond állatorvosi rendelőjébe Rákócy-utca 3 szám. 1059

Zalai Márk tanár szünidei tanfolyama a levelezési és vita gyorsírás tökéletes elsajátítására. Piac-utca 58. szám. A gyorsírás méltó kortása a gőz és villanyrak. Ahogy a szónok kiejti a szót, a gyorsíró azt rögtön lezögezi. Hang- és írásjel együtt működik, mint az ég zengése és a villám cikázása. Művelő hatásánál fogva a gyorsírás elcsöndesítő szellem, gimnastika és csuespontjain hajlam és tehetség mellett valóságos művészet. Beiratás naponta 10-12. Kezdete július 3. Tanórák reggel 7-8 vagy este 6-7. Tandíj 50 K, előre fizetendő.

Minden má egyenlő be-
állítású petít betűből 8
fillér. Vastagabb be-
állítású betűből 10 fillér. ::

APRÓ HIRDETÉSEK

Levéli hirdetések díja előre
fizetendő. Vidéki apró
hirdetések díja levélje-
gyekben is befizethető.

Levéli hirdetések díja előre
fizetendő. Vidéki apró
hirdetések díja levélje-
gyekben is befizethető.

Levelezés.

Fiatal
urilány, ki a kereske-
delmi tanfolyamot siker-
rel végezte, irodai alkalm-
mazást keres. Levelet fi-
zetés megjelölésével —
„Szorgalom” jellegre a
kiadóba. 7021

Melyik
uri ember volna hajlandó
kiszármaztatni pénzzavarából
egy fekete szemű fiatal
függelencsét. Levelet a
kiadóba kérem „Dolores”
jellegre. 7003

Hölgyeim
én egy középkori uri
ember vagyok, szeretnék
megismerkedni oly ur-
hölgyvel, akivel a sza-
bad időmet kellemesen
eltölhetném. Levelet F.
A. címre főposta poszt-
resztánt. b

Vagyonos
vidéki 40 éves özvegy
cipész iparos vagyok 12
és 8 éves leány, 10 és 4
éves fiai gyermekem fr-
szére gondozó és nevelő
jó anyát (de nem mosto-
hát) magam számára pe-
dig odaadó hűségű élet-
társat keresek 25-40 év
közötti és szelíd természetű
közép nagyságú, jó képű
nére vágyakozom, csakis
tisztá multu takarékos
hölgyek irjanak „Kölcsö-
nös megbecsülés” jellegre
a lap kiadóhivataltába és e-
lajban tudatni kérem a
levelet 359. 6920

Ajánlat.

Lucerna
Ölneként kapható Kovács
Istvánnál, miképpérsé ut
kaparóháznál, jobbra első
tölg, vasárnap is egész
nap. 6978

Egy
különbejárattal butorozott
szoba teljes ellátással két
ur részére azonnal kiadó.
Simonffy-utca 45. 6958

Kosarak,
gyermekkoszik, kofferok,
legolcsóbban: Kossuth-u.
25. — Javításokat elvállal-
unk. 6941

Balaton-Aligán
2 szoba verendával kiadó.
Értekezhetni Donogán és
Somossy cégnél. 6927

Kiadó
lakás. Cserpes-utca 5.
3 szobás, előszoba, fürdő-
szoba, klotzet, másik elő-
szoba, kamara, motoros
vízvezeték, villanyvilágítá-
s augusztus 1-re kiadó. 6898

Sajáttermésű
készerfejtett boraimat —
üvegezve literenként 70
filléért árusítom. Batty-
ányi-utca 4. számú há-
zamtól. 222

Sestakerti
nyaralómat bérebeadom. —
Dr. Révi Nándor, Deák
Ferenc-utca 11. sz. b

Kiadó
Jókai-utca 9/a alatt négy
szobás utcai és három
szobás udvari modern la-
kás fürdőszobával teljes
mellékkel, vízvezetékkel, jó-
vízű vízvezetékkel nov.
1-től. Értékesítést a háznes-
ternő ad.

Olcsó
burgonya kapható Rákóczi
utca piactér. 7022

Athelyezés
miatt azonnal kiadó két-
szoba, konyha, kamara,
nagy udvar, Homokkert,
Mór-ostor-pályai-ut 8. 6736

Tanuló
leányok fizetéssel felvé-
tetnek Benyáts Emil ha-
risnysgyárába. 220

Gummi
baszfűző a legújabb! Ka-
laptollak olcsó árakban!
Kötött női felöltők nagy-
választékoan! Benyáts
Emilnél Debrecen Főter. 198

Ki szép
és tartós ci-
pőt óhajt
venni vagy
rendelni az
bizalommal
keresse fel Falusi Károly
polgári és katonai cipész
mestert, Csapó-u. 41. 173

Butorok
legolcsóbban kaphatók,
havi részletfizetésre is.
Weisz Gyula asztalos és
kárpicsonál, Széchenyi-u.
19. Minden kárpicson muna-
kat felvállal. 202

Régi
aranyat és ezüst tár-
gyakat, pénzeket, tö-
redékeket, a legmag-
sabb ártért bevált vagy
becserél! Kónya László
órász. Debrecen, Kos-
suth-utca 2. 187

Aro
és középülésre legjobb a
Gyöngyvirág krém 1 kor
Gyöngyvirág puder 1 kor
Gyöngyvirág tej 1 kor.
Gyöngyvirág szappan 70
fill. Beszerezhetők Kubek
Sándor Megváltó Gyóg-
yszerárában, Debrecen,
Tisza palota. 166.

A Mentholos
szorborszes rheumatikus
fájdalmaknál bedörzso-
lésre, továbbá mint kitűnő
szájvíz és hajszesz, nem-
különböztetve belsőleg gyom-
orfájás ellen általánosan
használt háziszser. Kis
üveg 40 fill., nagy üveg
1 kor. Kubek Sándor
„Megváltó” gyógyszerár-
rában Debrecen, Tisza-
palota. 165

A hajregenerátor
az őszülő haj eredeti szí-
nét vissza állítja, anélkül,
hogy festene. Ára 1 kor.
50 fillér. Kubek Sándor
„Megváltó” gyógyszerár-
rában, Debrecen Tisza-
palota. 164

Piac-
utca 19. szám, 5 szobás
első emeleti udvari lakás
novemberre kiadó.

Középkori
magános urinál intelligens
családban gyermek mellé
ajánlkozik, vidékre is el-
megy, Arany Janos-utca
32. sz. 6942

Vidéki
szülők figyelmébe! A
gimnázium közelébe lakó
özv. magános urnő a kö-
vetkező tanévre teljes el-
látásra elfogad fiúgyermek-
ket, gyengébb tanulókat —
esetleg felsőbb gimná-
ziumba jó fia némi okta-
tásba is részesítené. Cím a
kiadóhivataltában b

Magánvizsgára.
jutányos ártért előkészít
felsőbb osztályú gimná-
ziumi tanuló. Cím a ki-
adóhivataltában. b

Tócsa-
kert Margit-utca 9 szám
2000 kadrát lucerna ki-
adó. 7123

Privátpénzt
házakra, földekre építke-
zésekre 6 százalékos —
kamatra, leggyorsabban
folyósítat az Általános
Ugyvivőség Bankirodája.
Hatvan-utca 5. 7018

Egy
háromszobás udvari la-
kás minden perben nköl-
tözés miatt kiadó. Nyom-
tató-u. 7. sz. 6894

Özv.
urnőnél koszt és lakás
kapható, ugyszintén ki-
bordaársá Péterfia 20. 7020

Bethlen-
utca 76. számú sarokház-
ban 2 új ütletheziség és
műhely lakással azonnal
kiadó. 7028

Szabó szén
Bádogos szén
Kalapos szén
Fűtéshez szén
Tűzfifa
oltott és darabos mész
a legolcsóbban és
legpontosabban
szállít 955
Grünfeld Leopold
Hatvan-utca 64.
Telefon 982.

Benyilo
ablakot alakít és újat ké-
szít jutányos ártért Kádár
Sándor Homok-n. 101.7022

Ügyes
takarító könyvvél je-
lentkezzék Ferenc József
ut 17 c) sz. alatt. 7011

Kiadó
4 szobás urilakás, par-
quette, fürdőszoba, vil-
lanyvilágítás, virágos és
szőlőskerttel, közvetlen
a mentelleppel szemben
levő villamos megállónál,
Ferenc József-ut 23. 6442

Egy
külön bejárattal csinosan
butorozott utcai szoba 2
ur részére teljes ellátá-
sal azonnal kiadó. —
Zöld-a-u. 10. sz. 7004

Női
ruhák egyszerűtől elegán-
sig készítek Csapó-utca
32 szám. 7026

Uj
butorral butorozott külön
bejárattal szoba kiadó Da-
rabos-utca 9. b

Egy
idősebb tisztességes leány
ajánlkozik házasodónő-
nek, ki mindent végez és
azonnal beléphet. Cím
Tóth Mária Ujféltér. b

Szép
2 esetleg 3 szobás utcai
lakás augusztusra átadó
Csók-utca 3. 7001

Takarítónő
fiatal, tisztességes egész
napra könyvvél jelentke-
zet Kigyó-u. 41 7002

Tiszta
elegáns butorozott udvari
kétös szoba jutányosan
kiadó. Péterfia 15. 6999

Kiadó
szépén butorozott utcai
szoba elő- és legényso-
bával, kaputól jobbra
Egymalom-u. 4. 6995

Szépén
butorozott utcai és több
rendbeli udvari szobák
kiadó. Burgondia 9. sz.
alatt.

Társulnek
5—6000 koronával, hol a
befektetett tőke kellően
biztosítva lenne. Szemé-
lyes közreműködéssel fix
fizetés mellett. Értekez-
hetni Rácz Béla urnál
Csapó-u. 12. sz. 1249

Bort
Vámospécsit Gyöngyösit
52 koronáért szállítók 50
literből. Egymalom-utca
8. szám. 6991

Szép
tágas, emeleti, utcai bu-
torozott szoba külön be-
járattal, villanyvilágítá-
sal kiadó. Burgondia-u.
4. sz. 6991

Hávelyes-
utca 10. szám alatt eme-
leti 2 szobás modern la-
kás augusztus hó 1-től
kiadó. Értekezhetni reg-
gel 7—8-ig, — délután
2—3-ig. 6997

Szép
csofok, lyknik, frizettek
kaphatók és olcsón meg-
rendelhetők Boczán fod-
rásznál Hatvan-utca 2. sz.
Hajat yeszek. 7024

Szülők figyelmébe.
Magánvizsgára előkészít
alsóbb osztályú tanulókat
— felsőbb gimnáziumba
járó tanuló. Magos-utca
14. szám. Esetleg vidékre
is elmegy. b

Kiadó
a szó szoros értelmében
modern és feltűnő ele-
ganciával butorozott eme-
leti négy ur szoba mind
kölön bejárattal. Értekez-
hetni a kiadóban. 7033

Kiadó régi jó hirnevű fűszer és korlátlan jogu üzlet. Gzim a kiadóban.

Kereslet.

Gyakorlott
varrólányok és tanuló lá-
nyok felvétetnek Klein
Lászlónál, Bethlen 5. 6936

Kocsis
felvétetik Hatvan-utca 59.
Sör raktár. 6994

Boltiszolga
felvétetik K rész Miklós
fűszerkereskedésébe Csapó-
utca 7. E

Tanono
pincérnek felvétetik. Dré-
her sörcsarnok, Márkus
Piac utca 45. 6984

Németben
jártas leány szolid állandó
irodai alkalmazást talál
Ferenc József-ut 8. Tóth-
nál. 6972

Fűszer
és vegyes üzletbe egy
tanuló teljes ellátással fel-
vétetik. Tóth Sándor, Uj-
főher. 6970

November 1-re kiadó a törvényszékkal szemben 4 szo- bás utcai vagy 2 szobás udvari lakás

és 2 szoba iroda-
helyiségnek, a
lakások azonnal
is elfoglalhatók.
Bővebb felvilágo-
sítást ad a tulaj-
donos vagy a —
házmester, Ver-
bőcy-u. 12. 1246

Egy
jócsaládból való fiu tanu-
lónak felvétetik — Jakab
János fűszerkereskedő,
Hadházi-ut 15. sz. 6959

Utazó
és helyi úgynök keres-
tetik festékkereskedésében,
Klein Vilmos, Piac-u. 12.
6949

Bádogos
munkások felvétetnek a
Debreceni fa és Ércko-
porsógyárban — (Ezelőtt
Csontos). 6796

Tanuló
felvétetik Kurján Gyula
órásnál, Piac 42. 249

Gépkész
és egy gyáriszolga állandó
foglalkozásra felvétetik.
Teleki-utca 100. 245

Egy
tanuló felvétetik Félegy-
házy János fűszerüzleté-
ben. 234

Cipész
tanoncok fizetéssel felvé-
tetnek, Falusi, Csapó 41.
228

Házmester
(gyermektelen házaspár)
felvétetik. Ért. Széchenyi
ut 28. sz. délután 2—6
óraig. 216

Tanulók
felvétetnek — Szolnoky
Győző rőfőüzletében, —
Hajduböszörmény. b

Alkalmazást keres
jogvőzött középkori —
nyugdíjas tisztviselő. Le-
vél — „Alkalmazás” cím
alatt kiadóba. b

Kiszolgálónő
italmérési üzletbe jó fize-
téssel felvétetik. Cím a
kiadóhivataltába. 7031

Ífj. Gyűrki
Sándor papirkereskedésé-
ben középiskolát végzett
fiu tanuló felvétetik. 7034

Kereskedelmi
tanfolyamot jelesen vég-
zett fiatal ember szép írá-
sal irodai alkalmazást ke-
res kezdő fizetés mellett.
Levelet a kiadóba kérek
Gyakornok jellegre. 7020

Bejáró
főzőnek keresetik. Cím a
kiadóhivataltába. 7017

Gyakorlott
varró és tanuló lány fel-
vétetik Csapó-u. 32. 7026

Lakatos
tanuló felvétetik Neuman
vasbutorosnál, Péterfia 19.
7012

Cukorkagyárba
munkás lányok és házi-
szolgák felvétetnek, je-
lentkezni szerdán reggel.

Egyszerű
lány vagy asszony, ki jól
főz, felvétetik Varga-utca
15 szám. 7016

Fűszerkereskedő
segéd jó ístallista alkalm-
mazást nyerhet Kertész
Miklós cégnél. 7009

Gyakorlott
varró leány felvétetnek
Goldstein Karolina, Mik-
lós-utca 5. 7015

Elárúítottó
úgynök és kocsis felvéte-
tik Szentanna-u. 23 sz.
Jelentkezni lehet délután
2 óráig. 7014

Pénstáros
felvétetik Váray József
kereskedésében. 7018

Vizsgáló
fűtő és lakatos felvéte-
tik a „Hortobágy” gör-
malomban. 7005

Egy
bejáró takarító asszony
kerestetik. Szent-Anna-u.
30 szám. 251

Egy
jó családból való fiu tanu-
lónak felvétetik ifj. Dá-
vid Sándornál, Kut-u. 34.
250

Egy
ügyes kiszolgáló leány,
ki számolásban jártasság-
gal bír, azonnali alkalm-
zást nyer Blattner Gyula
üzletében. Megyeházzal
szemben. 6998

Eladás.

Egy
új hűtő sörnek vagy hus-
nak eladó, Kigyó-utca 12.
6986

Eladó
több hl. bor halálozás —
miatt minden elfogadható
áron. Teleki-u. 69. sz.
6921

ELADO Homokkert I. járás. sz. Papp István-u. 24. alatt igen szép két épület,

és gyönyörű 850 négy-
szögöl igen szép szőlő-
lővel elköltözés végett
sürgősen, mindenelfo-
gatható ártért eladó.
Teher 1400 kor. A
vételhez elegendő —
6000 kor. — Érete-
kezhetni lehet a tulaj-
donossal. Vigkedvő
Mihály-utca 4. sz. a.
Tapp János gk. egy-
házfiná Gyártelepnek
is igen alkalmas volna

Eladó
fajnyul, ezüst és bécsi-
kék szörme nyulak és
többféle fajgambok kap-
hatók Szappanos-utca 19.
6826

Cormio
aratógép jó karban teljes
felszereléssel eladó. Mes-
ter-utca 21 6760

Eladó
teljesen újonnan beren-
dezett vendéglő és kávé-
mérés külföldre való uta-
zás miatt azonnal átvehető
Atilla-tár 2. 6993

Apró hirdetések.

Eladó ház!

Debrecen legforgalmasabb telepén, a Vámpórési (ország-) ut mentén, egy 10 év óta fennálló jó fűszerüzlet trafikkal, korlátlan — italmérséi joggal, egy bentes és mézsárszék, egy fodrász üzlettel, több rendbeli lakással 3 nagy udvarral, sertéshizlalóval más kiválalat miatt eladó. 1255

Cim a kiadóhivatalban

Ügynökök nem díjaztatnak.

Eladó

tanya, jó fekete föld Elep-Álomzugban 91 katasztrális hold. Darvay és Bagi Csapó-utca 5965

Kismacon polgármester ur dűllőjében, 17 köblös tanya föld eladó, értékelni lehet Csillag-utca 19 sz. 5182

Booskalkertben 3 hold szőlő és 120 hecto bor eladó. Ertekezhetni a Booskalkerti állomáson.

100 hektoliter kitűnő bor van olcsón eladó. Blaskovits ipartelepén, Vásártér 16. 210

Eladó 6 köblös elsőrendű ujosztású föld a folyó dűllőnél. Ertekezhetni Baross utca 20. b

Gramafon lemezek olcsón eladók. Csapó-utca 71. 8000

Egy ló után való féderes bricska eladó. Darabos-u. 52. 6992

Eladó jó forgalmas sarok ház. Jövedelmez 1872 koronát. Ára 22000 korzna. Ertekezhetni Gönci-u. 5. 7035

Egy jóforgalmu fodrász üzlet eladó — családi viszony miatt Árpádtér 42. 6907

Réz edények eladók Magos-u. 14 szám b

Igen szép új uri ház minden elfogadható árban eladó Eötvös-u. 104. 7025

Jég hűtő eladó Piac-utca 62. szám. 7080

Egy jókarban lévő zongora eladó. Furenc József ut 23. 7007

Gyalupad szerszámmal eladó. Péterfia 45. 7040

Eladó féláron új gépszijak 35., 40., 70., 80 szélesek és egy duplesóprós, esetleg elcserelem. Csemete-utca 16. szám. b



hold föld

Nagycserén, szabadkézből

eladó.

Ebben van egy hold szőlő egy hold tölgyfás erdő és tanya ellátás. Ertekezni

Lőrinc Sándor, Nagycserén, tanya szám 147. 1251

Tarcsagyógyfürdő

Vas megyében. (Amagyar Franzesbad) **Speciális női és szív gyógyfürdő** Hidegvízgyógyintézet. Világhírű vaslápja a franzesbadival egyenértékű, sőt a marenbadit is jóval felülmul és hazánkban a legjobb. Természetes szénsavas fürdők. Glagbersós-vasas és lithion tartalma alkalikus források. Páratlan gyógyhatású vörösvérsejtszegénység, csusz, húgysav, diathézis, idegbajok a vese, hólyag, emésztési és légzőszervek hurutos bántalmait ellen. Fürdő orvosok: dr. Bartha Körtös v. tanársegéd és dr. Glück Gyula. Evad május 15-től szept. 15-ig esetleg végéig. Vasut, posta, távirat és telefonállomás. Közvetlen vasuti közlekedés "Tarcsa-fürdő" felirattal. Villanyvilágítás, fonyvesek. Kivánatra prospektus. 1334

Jóirásu fiatal ember,

ki valamely áruüzletben már alkalmazva volt, irodákban **állandó foglalkozást nyerhet.** — Irásbeli ajánlatok irodánkban személyesen nyújtandók be üzletvezetőnkhez **Rosenberg Albert özvegye és fia** szállítási és beraktározási vállalat. 1253



Closett ülés-deszkák

bükk-, jávor-, tölgyfából mahagóni színben is legolcsóbb beszerzési forrása. Árjegyzék ingyen, bérmentve. Tömegmunkák olcsó és gyors beszerzésére legelőkeltebb munkagépekkel felszerelt gyáramat ajánlom. Megkeresésre díjtalan ajánlat. Pamegmunkálás asztalosok, ácsok, magánosok részére rendkívül kedvező feltételek mellett. Prospektust díjtalanul küld 1356

Első Magyar Fészekodugyár

Margittfürdő. Telefon 902.

Nagy Lajos hirdetési irodájából Csapó-utca 13.

Itt volna ismét egy végtelen

olcsó ház!

A vagongyár és a vágóhid mellett. Az áramindössze 4400 K

Ez a ház a vágóhid melletti Bihari-telepen, éppen a vagongyár végében, Biró-utca 4. b. szám alatt van, a sarokhoz harmadik ház. 1264

Nagyon kevés pénzzel megvehető!

Cserepes új épület, magában foglal egy szobát előszobával, konyha és pincével. Van továbbá fűskamara, sertésóll, jóvizű kut, baromfi udvar, baromfi és sertésóllal, és egy kamara. Tulajdonosa Halász Dezső ur és neje.

Fürdőmegnyitás.

A Konyári Sóstó fürdőt

új tulajdonosok vették át, azt csinosan berendezték s modern fürdővé alakították. 200 éve ismeretes a Konyári Sóstó-fürdő kiváló gyógyhatásáról, mely páratlanul áll a maga nemében, reuma, köszvény, csusz, görvélykór, mindenemü szervi bántalmaknál s női bajoknál. Tagas népfürdő is áll rendelkezésére. Vasúti megálló bent a fürdő telepen. Naponta többször kényelmes közlekedés, árnyas sétányok, nap, lég és iszapfürdők, ivó kura, tenisz pálya, cuglizó, csolnakázó, kitűnő konyha és italok, állandó cigányzene. — Fürdőorvos Dr. Széll Kálmán Debrecen. Levélbeli megkeresések 1233

Király István fürdőfelügyelő köz intenzidők, Debrecen, Piac-utca 42. szám Posta és távirat Bajonta.

Rózsá Kistemplombazár

Okászió eladás csak 1 hétig!

Vászon costum	K 15.	Gyermek kalapok	K 1.
Moare alsószoknya	" 6.	Női kalapok	" 5.
Lüster köpeny	" 9.	Mosó pongyola	" 4.
Fehér batizt blous	" 3.	Klott kötő	80 fil.
Selyem blous	" 8.	Vászon kalap	K 1. 1215

Ha modern jó

villamos berendezést akar, rendelje meg a

Földvári

Debr. Első Elektrotechnikai vállalatánál

Piac-utcai barak.

Telefon szám 168.

Villamoscsillároknban nagy raktár, oxidált és ezüst színekben. Legjobb minőségű valódi Wolframgöök napi áron. — Villamhárítók, villamos cselegök, magán telefonok berendezése, kipróbálása évi jókarbantartása jutányosan. Vidéki megrendelések gyorsan intézteknek. :-:

Telefon : Üzleti 168. sz. Gyári 816. sz.

!!BUTOR!!

Telephon 377 és 484.

Modern asztalos és kárpitos butorok lakberendezések menyasszonyi kelengyék óriási választékban

VARGA JÓZSEF

DEBRECEN, Plac-utca 44. 1246

az udvarban.



A gyönyörű hajtás
egyetlen fűvé nővekszik.
Els forgalmi nőről és a fejleszthető
szakszerű izléses

NYOMDÁSZAT
igénybevételével
Pénzügyintézetek, Kereskedelmi ipar-
vállalatok forduljanak bizalommal

Mihály Sámuel
könyvnyomdája, papírüzlete és
irodaberendezési szaküzletéhez

Telefon
106.

Nagy Lajos hirdetési irodájából
Csapó-u. 13.**Eladó**egy hatalmas
nagy telkű**ház!**Nagyon szép új épülettel!
Elsőrendű csertéglából építve, cserép-
pel fedve! Két rendbeli lakással!**Ára 7 ezer korona!****Kedvező fizetési feltételek!**A Nagyállomás közvetlen közelében
levő Átkosföldi Gerébi-telepen, Komáromi-
utca 7 sz. alatt van ez a szép nagy új ház,
a Homokkerti vasuti átjáró hidon kell ke-
resztül menni, tulajdonosa Molnár Lajos ur,
városi hajdu és neje.Az épület magában foglal két rend-
beli 1-1 szobás lakást, konyhával, fáska-
marával, külön nyári konyha, kitűnő vízü-
kut, termő szőlő és az egész telek körül
kerítve deszka kerítéssel.

1123



Kipróbált
megbízható
Zseb, inga, fali és
ébresztő órákat
legszebb ékszereket
jótállással legcélszerűbben

Kurián Gyula

elősmert jóhírnév 1211

műórásnál szerezzük be.

Debrecen, Plac-u. 42. sz.

Ahol javítások is a legjobban és
legolcsóbban, jótállással készülnek**10.000 korona**
tőkével —
társ keres-
tetik egyrövid időn belül lebonyolítandó
vállalkozáshoz, mely rizikó nél-
kül 6000 kor. részesedést biz-
tosít. Ajánlatok a Debreceni
Követítő Bank r.-t. címére kül-
dendők, hol bővebb értesítés
adatik. ¹⁹⁶⁶ (Piac-utca 21. szám.)**Olcsó husmérés**
Debreczenben.1-ső rendű hus mégis olcsó,
1 kgl. 1-ső rendű hus 76 kr. 1 kgl.
2-od rendű hus 60 kr. Leányisko-
1250 lával szemben.Rákóczi-utca 26. szám alatt, Csapó-
utca 4P. sz., tűzoltóval szemben**HÜTŐHÁZAK**
MOLY KÁR ELLEN


TELEFON
820

Téli kabátot, minden ruha-
neműt, szőnyeget mindent elvál-
lalunk nyári
megőrzésre.Műjég-gyár r.-t. Erzsébet-
ut 29. szám. Debreczen.**Osztrák-magyar bank.**Az Osztrák-magyar bank minden részvénye után
az 1912-iki első félévre (66. osztalékszelvény) az alap-
szabályok értelmében járó**Huszonnyolc korona**összegű osztalék f. é. július 1-étől fogva az Osztrák-
magyar bank bécsi és budapesti főintézeteinél, vala-
mint összes fiókjainak intézeteinél kifizettetik.

Bécs, 1912. évi június hó 27-én.

1872

Osztrák-magyar bank.**Popovics,**
kormányzó.**Hertelendy**
tanácsos.**Franger**
vezérigazgató.

(Utányomás nem díjazatik.)

33,483.
V. 1912. szám.

Hirdetmény.

A mesterséges édesítő szerek állami egyedáruságáról szóló 1912. évi XXII. törvénycikk végrehajtása tárgyában a m. kir. pénzügyminiszterium által kiadott 1912. évi 62,100. számú körrendelet értelmében nem csak a gyógyszertárak és anyagárunagykereskedők (droguisták), hanem más személyek is, kik 1912. évi július hó 1-ső napján 100 gramm tiszta súlyú meghaladó bármilyen mesterséges édesítő szer birtokában vannak, készletüket a meglevő csomagolások számának és tiszta súlyának, valamint az édesítő szer édesítő erejének közlése mellett még ugyanezen a napon az illetékes pénzügyőri szakasznak írásban **két példányban** bejelenteni kötelesek.

A bejelentési űrlap az előállítási költség megtérítése mellett az illetékes pénzügyőri szakasznál szerezhető be.

Ezek a bejelentések a gyógyszertárak és anyagáru-nagykereskedők részéről, az 1898. évi 32,125. számú pénzügyminiszteri körrendelet (M. R. Tára 80. sz. és P. K. 11. száma) értelmében általuk eddig is vezetett és ezen a napon lezárandó lajstromok alapján teendők meg.

Jövedéki kihágást követ el és a törvény 27. §-a értelmében a megrovidítás veszélyének kitett, a törvény 9. §-a szerint járó engedély illeték négyszeresétől annak nyolcszoros összegéig terjedő pénzbüntetéssel büntetendő, aki a készlet bejelentést elmulasztja vagy készletét helytelenül úgy jelenti be, hogy annak hivatalosan megállapított mennyiség az általa a bejelentett mennyiséget 5%-kal meghaladja.

A bejelentésnek egyéb szabályellenessége két koronától száz koronáig terjedhető pénzbírsággal büntetendő.

M. kir. pénzügyigazgatóság.

Debrecenben, 1912. évi június hó 14-én.

M. kir. pénzügyigazgatóság.

Kitűnő minőségű magyar gyártmányu alpakka és alpakkaezüst evőeszközök

Szines gömbök!
kortekek díszítésére.
Kitűnő minőségű és 1048 olcsó.

Vendéglői üveg és porcellán áruk, evőeszközök stb. stb. nyári vendéglősöknek.

Kaphatók

Lám Sándornál,
Debrecen, Piac-u. 5. Telefon 191.

Üvegezési vállalat. Kékeretek, Tükrök stb. stb.

Ekező, kávé, tea és higiénizáló menüszenyvi kosarak.

Ajándék és díszüveggyártásból nagy választék.

Patai-utca 12. számú esoda szép udvaru házam megvételéhez elég 2 ezer forint készpénz!

A vételár többi részét rajta hagyom. Villamos vasuti közlekedés, villanyvilágítás. Telefon bevezetve. Az ára mindössze 10 ezer forint. Ilyen kedvező házvételi ajánlat nem lesz többé. 1869

Tisztelettel

Nagy Lajos hird. iroda tulajdonos.

Nagy Lajos hirdetési irodájából, Csapó-utca 13.

Eladó
Eladó föld!
9 katasztrális szántó a város alatt!

Az újföldön! A legeslegkitűnőbb buzatermő fekete-barna homok! Katasztrális holdja 1600 koronára van feladva!

A Vámospécsi kövesuton kell menni balkézföldi, a negyedik járt uton bemenve rögtön ott van, az Erdélyi Pál ur földje mellett. Épület nincs rajta! Tulajdonosa Czérbes Ferenc ur és neje, kik e földdel szemben levő tanyájukon laknak, Újföld 61. számú tanyában. Ott lehet velük értekezni.

Nagy Lajos hirdetési irodájából, Csapó-utca 13.

h á z.
Nagyon olcsó
Kevés pénz kell a megvételhez! Akinek hízalóra volna szüksége, most itt az alkalom!

A vágóhid és a zsidótemető közvetlen szomszédságában, Külső Barcsay-telepen Szél-utca 15. szám alatt van ez a ház, tulajdonosa Ladányi István ur és neje.

Óriási nagy telek! Kitűnő dolog lenne ez hízalónak! 600 kvadrát ö!l!

Van rajta egy teljesen új, 12 évig adómentes, cserepes épület, magában foglal egy nagy szobát, konyhát, van továbbá 6 darab jószágra való istálló, sertésöl, jóvizű kut és nagy darab lucernás. Az ára 7 ezer koronára van feladva! 1097

Szabászat, varás

és minta rajzolásból úgy a francia mint az angol módszer szerint alapos oktatást nyerne csak kizárólag intelligens leányok

özv. Knothy Kovácsné Sillye Gabriella
Kossuth-utca 45. szám alatti szabászati és varró iskolájában. Beiratkozás bármely napon, Vasár- és ünnepnapok kivételével reggel 9-12-g, délután 3-5-ig. 1220



Azok a fiatal emberek, akik megakarnak nőstílni, de még katonai kötelezettségüknek eleget nem tettek azok részére, a házassági engedélyekhez szükséges okmányokat megszerzi a Nagy Lajos irodája Csapó-utca 13. sz. alatt! 1318

Beszereztetnek még a következő engedélyekhez szükséges okmányok:

Nagykorosítások, névmagyarosítások, ipar-engedélyek, örökbe fogadások, utlevelek stb.

Irodai órák: délelőtt 8-12, délután 3-6-ig.

Nagy Lajos Hirdetési Irodájából Csapó-u. 13.



U R A I M!
Gyönyörű nagy uri ház!
Végtelen olcsó! Modern uri lakásokkal! A piac és a vasút szájában! Debrecen egyik legkedvesebb helyén!

Van pedig e gyönyörű nagy uri ház Debrecenben, Vörösmarty-utca 24. sz. alatt. Tulajdonosa Katona József ur és neje.

Nagyon szép utcai fronttal! A következő lakosztályokkal:

Két rendbeli modern utcai lakás, mind-egyik 3-3 szoba, előszobával, konyha, spájz, fürdőszoba az egyik lakáshoz, belső angol klozettek. Az udvari lakások a következők:

Két rendbeli 2-2 szobás lakás mellékkelhelyiségekkel, és két rendbeli 1-1 szobás lakás, konyha, spájz és pincével. Mindegyik lakáshoz külön pince és egy nagy boros pince. Az egész udvar letéglázva, lecsatornázva, angol klozettek, rendezett szép udvar. Külön mosóház. Kijön házmeisteri lakás és igen jóvizű szivattyus kut. 1096

Az ára e gyönyörű uri háznak 60 ezer koronára van feladva!

Nagy Lajos hirdetési irodájából, Csapó-utca 13.

Eladó
szép nagy uri ház



Szoboszlón, a Piac közvetlen közelében, végtelen olcsóért, minden elfogagható árért meghapható!

Van rajta péküzlet. Ezen ház szoboszlón, Kossuth-utca 229. szám alatt van. Jelenlegi tulajdonosa Gábor Mihály ur, aki Nánáson lakik, Booskai-tér 3153. szám alatt. E ház bérbe van adva, mely többet jövedelmez 10 percentnél. 1266

Nagy Lajos hirdetési irodájából Csapó-u. 13.

Zanár urak!
Házvevők!
Figyeljenek ide kérem!



Most hirdetek egy olyan eladó házat, amilyent nem igen fognak találni egyhármár, épen a Tutser tanár ur háza mellett van ez a ház! Óriási nagy telek! 648 négyszögöl terület, 100 méter hosszú utcai fronttal! Két darabban is eladó! Tehát két család is megveheti! Az egésznek az ára 17 ezer 500 forintra van feladva!

Nagyon kedvező fizetési feltételek

(Ne felejtsek el kérem, hogy a szomszédos négyszögöl 60 koronájával kelnek, ennyi a mérnöki becslés is, e ház pusztatellékért tehát több mint 38 ezer korona esne, hát az épületek hol vannak még?)

A Hatvan-utcai kis állomással épen szemben van ez a ház, Széchenyi-kert, Sésztina-utca 8 szám, tehát fronton, épen mellette van a Tuster kereskedelmi iskolai tanár ur házának. Ne tévesszék el azt sem szem elől uraim, hogy a Hatvan-utcai kis-állomás kihelyezése már befejezett dolog.

Vajon akkor aztán mennyit fog érni ez a esoda nagy utca frontu ház! 648 négyszögöles óriási telekkel!

Ezen ingatlan épen szemben van a Steinberger-féle faraktár baloldali részével, tudjuk, azonban azt, hogy e faraktárak helyére piacot fog rendezni a városi hatóság, már pedig bizonyára ez is nagyon sokat emelni az értékén.

Villamos vasuti közlekedés!

A rajta levő épület a következő lakásokat foglalja magában:

3 szép nagy szoba, üvegett veranda konyha, spájz, nagy pince, istálló 3 drb tehénre, szín 8 darab tehénre, faskamara, sertésöl, fasszin, nyári fürdőház stb. Kitűnő karban tartott termőszőlő, gyümölcsös, igen jóvizű szivattyus kut, szivó-nyomó.

Tulajdonosa ez ingatlanak Biró Károly vasuti pályafelügyelő ur és neje. Kik ugyanott is laknak. 779



130 saját fiókraktár
a bel-és külföldön

Elsőrangú elegáns és jutányos a Turul-Cipő

Turul cipőgyár r.-t.
Temesvár.
A monarchia legnagyobb cipőgyára
Flókraktár Debrecen:
Diac-u. 48.
Telefon 691.

NE FOGADJON EL MÁ-Á-ÁST!



CSAK ÓRIÁS FEDAK-CIPŐKRÉMET 30 FILLÉRÉRT

Gyomorgörcs, kólíka étvágytalanság és általában gyomorbetegségeknel a legkifejebb háziszor a

Hollandi

GYOMORCSEPPEK.

Egy üveg ára 40 fillér.

Kapható: 1217

Mihalovits Jenő
gyógyszertárban
DEBRECEN.

Uti, vászon costumök
mérsékelt árakban, legujabb modellek után, legrövidebb idő alatt készülnek 1358

Bosznay J. és Társa
nőidivattermében.

Árverési hirdetés.
A Debreceni Gazdák Bankja Részv.-társ.
Zálogházában
Kossuth-u. 11 sz. alatt, a lejárt zálogtárgyak f. év június hó 17-én, délután 3 órakor fognak, iparhatósági kiküldött jelenlétében nyilvánosan elárvereztetni.
Debrecen, 1912. június hó 28-án.
1254 **Az Igazgatóság.**

Bihardiószegen
a városhoz közel a legjobb boro-
kat termő részen, kislekvevési,
termő szőlőföld,
és a város főútján egy ház, örö-
kösök oztokodása folytán jutányos
áron eladó. Cim: KÉMERI NAGY
JÓZSEF, festőművész Bihardiószeg.

Csődalatti kiárusítás!

Vb. Albert László füszer és csemege-
üzletének csődtömegéhez beletározott
árúk kiárusítását a mai nappal meg-
kezdtém. Szt.-Anna- és Varga-u. sarok.

Dr. Gévay Béla
ügyvéd, tömeggondnok.

Nagy Lajos hirdetési irodájából,
Csapó-utca 13.



Elköltözés miatt vég-
telen olesóért meg-
lehet venni

**Szoboszlón
egy házat!**

A Piac közvetlen közelében!

Melynek tulajdonosa özv. dr. Nagy Károlyné úrnő, aki beköltözött Debrecenbe és lakik Meszina-utca 4. szám alatt.

Ezen ház Szoboszlón, a főtér köz-
vetlen közelében, Kossuth-utca 246. szám
alatt van, óriási nagy udvarral. Az épület
magátlan foglal egy 3 szobás lakást, nagy
konyhával és kamarával. Van továbbá fás-
kamara, sertésöl, külön baromfi udvar,
konyhakert és virágoskert. 1068

Nagy Lajos hirdetési irodájából
Csapó-utca 13.



Eladó egy remek szép csa-
ládi ház a Csapó-utcában!

**A Csapó-utca
63 számú ház.**

Csodaszép, rendezett udvar! ha-
talmos nagy telek! előtte villa-
mosvasuti megálló!

Van rajta 5 rendbeli lakosz-
tály, utcai üzlethelyiség, külön
házinesteri lak. A lakásokban vil-
lanyvilágítás, az udvarban kitűnő
vizű kut. A Csapó-utcai postahi-
vatal mellett. Tulajdonosa Tegdes Károly ur és neje.

Nagy Lajos hirdetési irodájából
Csapó-utca 13.

Elhalálozás folytán

eladó

egy 8 ló erős
kitűnő karban
levő, a múltév-
ben nyomatott

**gőz-
cséplőgép!**

Teljesen fel-
szerelve! Nagyon kedvező
vétel!

Tulajdonosa Csohány Imre gazdálkodó
ur, aki lakik Nánáson, Árpád-utcában 1651
házszám alatt. A saját házában. Ott van a
cséplőgép is. 1070



Uj téгла és cserép gyár!

A régi téglavető mellett **Leiwolf A.** szabadalma szerint épített
körkemencében elsőrendű téglát állítok elő.

Amidőn erre a t. építetőközönség és építész urak figyelmét van-
szerencsém felhívni, egyszersmint megemlítem, hogy **csertéglát**
versenyen kívül álló olesó árak mellett bármely mennyiségben,
nyersfalazásra alkalmas csertéglát, valamint kiváló jó minőségű
tetőfedő-cserepet pedig újrendszerű géppel megrendeléshez
képest kívánt mennyiségben állítok a t. közönség rendelkezésére.

Megrendelések felvételnek

Hajó-utca 2. szám alatti lakásomon,
ahol a téгла minősége is megtekinthető. 1287

Molnár Albert téгла és fedélcserép
gyára **DEBRECZEN.**

Vasbutor



Telefon
694.



Telefon
694

és sodrony ágybetét készítő
Neumann J. Debrecen,
Péterfia-u. 19

Készítik a legkényesebb izlést is kielégítő s
legegyszerűbb vasbutort és sodrony ágybetétet
Mindennemű javítást elvállalok. 877

Aki jó és olesó órát akar
venni forduljon bizalommal

Borbély Lajos és Tsa

óraművesekhez

Hatvan-utca 9. sz. alá

ahol mindennemű órák és ék-
szerek, valamint beszélőgépek és
zenélő művek szakszerűen javi-
tatnak. Tört aranyat és ezüst
tárgyak a legmagassabb áron
vételnek meg. — Kéretik a címre
ügyelni. 989

Uj üzlet!

Uj üzlet!

A nagyérdemű közönség szives tudomására hozzuk, hogy

Miklós-u. 1. sz. a. uj fióküzetet nyitottunk.

1216

Midőn ezt szives tudomására hozzuk, biztosítjuk, hogy meg-
bizásainkat mindég pontosan és kifogástalanul hozzuk ki-
telbe. Nagybecsű pártfogását kérve vagyunk kiváló tisztelettel

Hrabéczy E. D. Gőzmosó Vegytisztító és
Ruhafestő Részvénytársaság.

Főüzlet és gyár: **Fióküzetek:** **Felvevő-telep:**
Széchenyi-utca 42 sz. Csapó-u. 30 telefon 668 Piac-utca 22. sz. alatt.
alatt. Telefon 323 sz. Hatvan-u. 11. telefon 578. Glück Ede divatruhá-
alatt. Telefon 323 sz. Miklós-u. 1. telefon 1148 zában. Telefon 602. sz.

Legolcsóbb telkek, házhelyek Debreczenben.

Rendkívül könnyű vétel. A monotorpályi köves-ut mellett — a város alatt Dr. Megyery
Pál ur tulaj- **150 kat. hold tanyaföld,** mivel már az összes **600 négyszögöles** parcellák el-
donát képező **keltek,** újabban **300, 400, 500, 600, 800, 1200, 2400**
négyszögöles területekre lett felosztva. Így az újabb osztásból is kaphatók **600 öles** telkek. Kis-
gazdáknak, kertészeknek, fuvarosoknak legalkalmasabb. A föld elismert legjobb minőségű és
emellett legolcsóbb **Négyszögölenként 1 koronától** 2 és 3 koronáig. A birtok közepén állami
Debreczenben. elemi iskola van. Kertészeknek öntözésre

mindig ad vizet a birtokon keresztülfolyó Kondoros. Fuvarosoknak azért alkalmas, mert a város-
hoz közel van, és a szomszédságban épült a Homoktéglyagyár.

A parcellázótársaság azt akarja, hogy a legszegényebb embernek is módjában legyen az új
parcellázásánál, hogy maradjon egy kis birtokot, telket, ottont szerezen kevés befektetéssel, mert
igen előnyös kamatu, hosszú lejáratu kölcsön van biztosítva a vevők számára.

Minden ezer korona helyett egy koronás betéttel törleszthető.

A telepon vályogvetésre alkalmas föld van — Azonnal lehel építkezni. 434

A belsőséget a Debreceni tejgazdaság részvénytársaság vette meg.

Felvilágosítást nyújt

Dr. Szotyori Nagy Sándor

Széchenyi-utca 35.